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Az élet elesettjei, a szegények, 

elhagyottak, árvák, 

hetegek, a nyomoruságban tengődők 

gondterhelt arecal, könnyes tekintet. 

tel remegve látiják és érzik a fagyos 

tel közeledését, amikor még jobban 

fáj az éhség, kinoz a dermesztő hideg 

s kétségbeejtőbb 

nap. És hányan vannak, akiknek szi- 

vébe nyilal a nincstelenség, a tehetet- 

lenség, a kenyértelenség, az éhség fel- 

fokozort fájdalma, mikor csak zokoc- 

gással válaszolhatnak kis gyermekük 

kérő szavára: éhes vagyok... 

az 

a munkátlanok, 

a vigasztalan hol- 

Mérhetetlen a nyomor és talán nem 

is legnagyobb azoknál, akik a hivata. 

los statisztikában szerepelnek. Vannak 

tulzottan szemérmes, el. 

6 önmagukkal teheteilen szegé. 

akiket senki sem tart nyilván, 

talán még a jó Isten is megieledke- 

zeti róluk. Ezeket felkutatni, gyáme. 

litani még sokkal nehezebb és körül- 

ményesebb, 

nlős, 

nyek. 

mint a sok munukanélküli- 

bő! kikeresni a valóban segélyre szo- 

rulókat. Az e téren eszközölt tapaszta- 

latok "alóban az élet szédit5 mélysé- 

geibe világitanak. A tüdővésztől roncs- 

csá lett, ágyban fekvő, gyengeségében 

tehetetlenségre kárhoztatott apa négy- 

üt éves csöppség egyedüli ápolásra bi. 

zottan, mig az anya munka után jár. 

A vainmikor jobb viszonyok 

élt tisztviselőnő, aki ma öregen meg- 

törten, vaksággal sujtottan, eldugott 

kamrvában fél, hogy észreveszik, mert 

hónanok óta nem fizetett házbért, hisz 

kenyérre sem telik. És a többiek. aki- 

ket az élet megtépázott és már annyi 

rengyuk sincs, hogy nyomorusagukat 

eMakarják. Ezekre is kell gondolni. 

közöit 

A bürokrácia taposómalmában el- 

fásul a sziv és az ávtengerekben el- 

vész a részvét. Ezért van szükség a' 

egyesületlekre. amelyek 

egyénenként birálják el a bajokat A 

kellektiv segités eszközeit veszik 

igénybe ők is. de a segités módja 

egyéni. És házról-házra járnak nem- 

csak syüjteni. harem a nyomoruságot 

ethonában felkeresni. Munkájukat a 

sziv irányitja. 

társadalmi 

. 

Az iskolák is részesei a nagy ember- 

baráti mozgalomnak. Elsősorhan a 

zárdák és azok jóságos vezetői, az 

apácák. Megható jelenetek játszódnak 

le. A szegényekről volt szó 

mindenkinek segiteni kell azzal, 

vel többje van. Másnap már jelentkez. 

tek a kis hét-nyole esztendős csöpp. 

ségek és hozták megtakaritott pénzees- 

kéjüket a szegényeknek. 
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Megható látvány egyik erdélyi vá- 
rosban, amint kis iskoláslánykák hó- 
nuk alatt egy.két darabka tüzifát szo- 

rongatva sietnek az előadásra. A tani- 
tónők igy kezdtek gyüjtési mozgalmat, 

és hogy 

ami- 

" 
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Maria Kkirailynő legnap áantuntazott 
Budapeosten és a perronon 
szivélyesemn beszélgetet! 

Mária özvegy román anyaki- 

rálynő Münchenbe való utaztában 

tegnap délelőtt Budapestre érke- 
zett, ahol a Keleti pályaudvaron 

rövid ideig tartózkodott. A buda- 
pesti román követség részéről P a- 
langeanu ezredes, katonai atta- 
sé üdvözölte az anyakirálynőt és 

piros rózsacsokrot nyujtott át neki. 

Azonkivül ott volt a pályaudvaron 
Balta konzul, a sajtóattasé is és 

a követség teljes személyzete. A 
magyar külüg gyminiszterium képvi- 
seletében megjelent Máriássy 

tanácsos, akitől az anyakirálynő az 
iránt érdeklődött, hogy milyen a 

helyzet Magyarországon. Máriássy 
tanácsos rövid szavakban vázolta 

azt a nehéz gazdasági helyzetet, 
amelyben Magyarország ma van és 

amely többé-kevésbbé ugyanaz Eu- 

rópa valamennyi államában. Mária 
anyakirálynő azután a következő- 

ket mondotta Máriássynak: 
- Nagy örömmel vettem annak 

idejép, hogy Ileana leányom és 
Miklós fiam budapesti tartózkodá- 

suk idején jól érezték magukat és l 

konszenvével találkoztak. 
lom, hogy most nem szállhatok ki 

Budapesten, azonban decemberben, 
amikor Münchenből hazautazom, 

néhány napot feltétlenül az önök 

szép fővárosában töltök. 

Mária anyakirálynő azután még 

félórán keresztül a legbarátságo- 

sabban elbeszélgetett a pályaudva: 
ron fogadtatására megjelentekkel, 

majd elbucsuzott tőlük és visszavo- 
nult kocsijába. A vonat nemsokára 

elindult. 

A Habsburg restaurációt és magyar- 
oszírák vámunió létesitését követelfék a 

magyar parlamentben 
A magyar parlament még mindig 

a Népszövetség pénzügyi bizottsá- 
gának, továbbá a harminchármas 

és a hatos bizottságok jelentését 

tárgyalja. A tegnapi ülésén, amely 

délelőtt tiz órakor kezdődött, Já- 
nosy Gábor egységespárti képvi- 
selő volt az első szónok. Megemlé- 

kezett róla, hogy most van tiz éve 
a trianoni békeszerződés parlamenti 

ratifikálásának. Ezen alkalommal 

meleg szavakkal emlékezett meg 
Macdonald angol miniszterel- 

nökről, Borah amerikai szenátor- 

ról és Rothermere lordról, 
mint a békerevizió lelkes harcosai- 
ról. 

A Ház a napirendre tért át az- 
után. Fellner Pál egységespárti 

képviselő védelmébe veszi a mult és 

a jelenlegi kormányt, majd 
megállapitja a Népszövetség 

pénzügyi bizottságának jelen- 
téséről, hogy az cinikus és csak 
a hitelezők érdekeit nézi. 

Malasits Géza szocialista nin- 

csen megelégedve a pénzügyi poli- 

tikával és követeli, hogy a Bethlen- 

kormányt helyezzék vád alá. Az 

ország népe hihetetlen nyomorban 

ban van és ennek leginkább a volt 

kormány az oka. Vádolja a volt 
kormányt azzal is, amiért nem tett 

semmit annak érdekében, hogy az 

utódállamok a nyugdijterhekből az 

őket illető részeket vállalják. 
Krüger Aladár egységespárti 

kivánja, hogy a kormány a gabo- 

na árának megfelelő emelkedésére 

a szükséges intézkedéseket tegye 
meg. 

Kétly Anna szocialista a nagy 

lakásinséget teszi szóvá. A lakók 
ezrei nem képesek a lakbért fizetni. 

Ernszt Sándor népjóléti mi- 

niszter megnyugtató kijelentést 

tesz. A kormány megtette a szük- 

séges intézkedéseket, hogy télviz 
idején senki ne kerüljön az utcára. 

Pallavicini György őrgróf 
pártonkivüli képviselő 

a gazdasági helyzet javulásá- 
nak kulcsát egy létesitendő ma- 

gyar-osztrák vámunióban lát- 
ja. Követeli a restaurációt és 
az alkotmányos rend helyreálli- 
tását. A jelenlegi állapot csak 

ideiglenes és ha hamarosan 
nem állitják vissza a királysá- 

got, akkor csak a köztársaság 
jöhet és igen könnyen lehet at- 
tól félni, hogy az akkor a szov- 

jetköztársaság lesz. 

Azért még egyszer sürgeti a res- 

taurációt. 
Jánosy Gábor: Előbb jőjjön a 

revizió. 

Pallavicini György: Külpo- 
litikai tekintetben szükségesnek 
tartja a Franciaország felé való 

orientációt, mert Magyarország 

egyedül ennek a segitségével képes 
a régi állapotot visszaállitani. 

Franciaország könnyen hajlandó 
lesz arra, hogy eddigi álláspontjá- 
Dól koncessziókat tegyen. 

Andaházy-Kasnya Béla 

egységespárti visszautasitja Palla- 

vieini őrgrófnak azt az állitását, 
mintha Magyarországon a jelenlegi 

állapot csak ideiglenes és rendkivü- 

H volna. 
Ez az állapot a nemzet sza- 

bad elhatározásán és szuveré- 

nitásán alapszik. Az alkot- 
mányosság helyreállitásának 

sürgetése felesleges, mert az 
országban ma is alkotmányos- 

ság van. 

Almássy László elnök javasol- 

ja, hogy a képviselőház legközeleb- 
bi ülését kedden folytassa, amikor 

a népszövetségi jelentés fölötti vi- 

tát folytatják. 
Szeder Ferenec tiltakozik az el- 

len, hogy a képviselőház két munka 

napot elveszitsen. Követeli, hogy a 
képviselőház ma tartson ülést és 

azon foglalkozzék a titkos és álta- 
lános választói joggal. 
A Ház többsége elveti Szeder in- 

ditványát és az elnök javaslatának 

elfogadása mellett kimondja, hogy 
legközelebbi ülését kedden délelőtt 

tartja. : 

a nyomorban sinylődők tüzifa- 

szükségleteinek biztositásához hozzá- 

járulianak. Oh, tudjuk, nem sok az, 

amit igy összegyüjtenek, tudjuk, hogy 

egy zsebkendővel nem lehet a szenve- 

dés összes könnyeit felszáritani. de 

annak a néhány lei zsebpénznek és 

annak a pár darab fának jelentősége 

sokkal nagyobb és sokkal mélyebb 

hogy Jelenti, hogy az iskola nemcsak olva- 

sásra és betüvetésre tanithat, hanem 
arra is, ami ezek mellett még fonto. 

sabb: meglátni és megláttatni a szen- 

vedést, a nélkülözést, a könnyeket, 

megnyitni a kis fogékony sziveket a 

részvét, az együttérzés, a segiteniaka- 

rás érzelmének, ezeket a kölelesség- 

teliesités erejeként beleplántálni a 

gyermeki lelkekbe, mert ez a ijövendő 

nemzedék, melynek jobbnak, megér- 

tőbbnek, emberibbnek keli lennie, 

mint a mai generációnak. 

lesz, akkor a mai nyomornak meglesz 

az erkölcsi eredménye is, amelyért ál- 

dozat a most letörlésre váró tengernyi 

könny.. 

Ha olya: 



Resicától Creuzotig, a vasgyártól a vas- 

egg 

gyárig, nyomoruság az elvándorolt 
bánsági munkás sorsa 

Már nem egyszer irt a Déli Hir- 
lap arról, hogy Resicáról a régi vas 
gyári munkások a nagy munka- 
hiány következtében csapatostul 

voltak kénytelenek a vándorbotot a 

kezükbe venni és más elhelyezkedé- 
si lehetőséget keresni. IÍgy vetődtek 
el sokan Franciaországba is. Ügy- 

nökök jelentek meg Resicán és 
azok a legszebb igéretekkel csábi- 
tották ki a resicai munkásokat Le 

Creuzotba, ahol körülbelül ugyan- 
elyan arányu vasgyár müködik, 

aminő a resicai. Sok munkás haj- 
lott is a szóra és megkötötte a szer 
ződést. Az egyik csapat munkás 
1930 augusztus 16-án, a második 

csoport pedig 1930 november 13-án 
indult el. A szerződés egy esztendő- 

re szólott, de azzal biztatták a mun- 
kásokat és azok meg is voltak róla 
győződve, hogy szerződésüket meg- 
hosszabbitják. Ezt annál is inkább 
joguk volt hinni, mert hiszen az 
utiköltség őket terheli. , 

Az utiköltséget a gyár előle- 
gezte, de azt részletekben le- 

vonta tőlük. Most kiderül, hogy 
a szerződéseket nem ujitják 

meg és örvendhet az, akit szer- 
ződés nélkül tartanak ideig- 
óráig s már eddig is nem küld- 

ték el. 

Tavaly, amikor a resicai munkások 
Ie Creuzotba érkeztek, ott még 

igen sok volt a munka. Azóta bi- 
zony a munka erősen megcsappant, 
a munkanélküliség Franciaország- 
ban nőttön nő és azért a gyárak 

igyekeznek a külföldi munkásoktól 
szabadulni, hogy aztán azok helyé- 

be a lehetőség szerint - ha nem 
is annyit, mint amennyit elbocsáta- 

nak - francia munkásokat vegye- 

nek föl. Amikor a resicai munká- 
sok Le Creuzotba érkeztek, az otta- 

ni nagy munkahiány után paradi- 
csomban vélték magukat, mert na- 
pi tiz-tizenkét órát dolgoztak. Ké- 

sőbb fogyott a munka és a munka- 
időt leszállitották napi kilenc, 

majd pedig nyolc órára. 

És most már vannak olyan 

osztályok a vasgyárban, ahol 
hetenkint csak öt napon keresz- 

tül folyik a munka. 

Igy aztán megcsappant jelentéke- 
nyen a kereset is, a drágaság pedig 
mindig jelentékeny maradt. 
A romániai munkásokon kivül 

sok volt Le Creuzotban a lengyel- 
országi, csehszlovákiai, sőt orosz 
munkás is. Az elbocsátásokat ezek- 
kel kezdték el három hónap előtt és 
több százat már elküldtek közülük. 
Október 20-án ujból felmondtak két 
száz munkásnak. Ezek között van 
már egy romániai is, akit Resicá- 
ról vetett oda a balsors. Most már 
aztán bizonyos, hogy sorra felmon- 
danak a többi resicai munkásnak 
is. Először a nőtlenek kapják meg 
az elbocsátást, de bizenyos, hogy 
azután sorra kerülnek a nősök is. 

Pedig a romániai munkások- 
ra már csak azért is tekintet- 

tel lehetne a gyárvezetőség, 
mert rengeteg romániai meg- 
rendelése van. Román tisztek 

állandóan tartózkodnak Le 

Creuzotban, akik a kész mun- 

kát átveszik a gyártól. 
Jonita őrnagy, aki a román had- 
sereg részére készülő dolgokat ve- 
szi át, a resicai munkásoknak 
akik románul beszélgettek vele - 

kijelentette, hogy Le Creuzot leg- 
alább négy-öt esztendeig fog még 
hománia részére dolgozni. Éppen 
ezért igazságtalanság a romániai 

munkások szélnekeresztése. 

Munka nélkül kóborolnak és kéregetnek 
az elbocsátottak tömegei 

A Le Creuzotba jött resicai mun- 
kások közül huszonegyen vannak 
olyanok, akik a családjukat is ma- 
gukkal hozták. A legtöbbnek még 
mostanig sincsen kifizetve az uti- 
költsége, amely pedig jelentékeny 
összeget tesz ki. Ezek kétségbeeset 
ten gondolnak arra, hogy mi lesz 
velük, ha elbocsátják őket. Előttük 
más resicai munkásoknak az elret- 
tendő példája, olyan munkásoké, 
akik egyéb gyárakban 
Az elbocsátott munkásokkal itt sen- 
ki nem törődik. 
nem kapnak. Akinek közülük nem 
volt bpénze a hazatérésre, vagy aki- 
nek hazulról még nem tudtak kül- 
deni, az Franciaországban kóborol 
és kéreget. 

Egy Baumann nevü resicai 
munkás két hónapig a feleségé- 
vel ugy tengődött Le Creu- 
zotban munka nélkül, hogy na- 
ponta más-más resicai gondos- 

dolgoztak. 

Segélyt sehonnan 

kodott az ellátásukról. 

Honfitársaik költségén végül elju- 

tottak Lyonba, ahol felkeresték a 
román konzult és tőle vagy mun- 
kát, vagy utazási jegyet kértek. 

Kaptak vasuti jegyet, de amikor 
az olasz határra értek, kiderült, 

hogy a jegy csak odáig szólt és a 
vonatból kitették őket. Most ott 

várnak Savoir-Örelleben, amig 
esetleg Resicáról kapnak utiköltsé- 
get. Más elbocsátott romániai mun- 

kások szaladgálnak a lapok apróhir 
detései alapján munka után, de 
mindenütt azzal utasitják el őket, 

hogy idegen - boche - számára 
nincsen munka. Az utazási költség 
Le Creuzotból Resicáig körülbelül 
uyolcszáz frank és az emberek elő- 
re vemegnek: mi lesz, ha megkap- 
ják a felmondást, honnan veszik az 
utihöltséget, mert hogy ezt megta- 

karitsák, arról nem igen lehet szó. 
Weisz József. 

A Bega-csatorna további kiépitése a 
kormány egyik legsürgősebben megvaló- 

sitandó programpontja 
JonescuSisesti földmüve- 

lésügyi mmiszter - miként megirtuk - 
bánsági körutja alkalmával Temnes- 
várra is ellátogatott, de itt csak egy 
napig tartózkodott. A miniszter te- 
mesvári tartózkodása alatt szóvá tet- 
ték előtte a gabonaprémium kifizeté- 

sének kérdését, amelyről a miniszter 
ugy nyilatkozott, hogy a gabonapré- 
miamet továbbra is fizetik, mert ez- 
által a buza árának emelkedését remé- 
lik. Kijelentette, hogy a zabonapré- 
mium megszüntetésére a jelenlegi su- 
lyos helyzetre való tekintettel 
dolni sem lehet. 

gon- 

Ezután a Csanád- 

apáttalvai vasuti vonal fontosságára 
hivták fel a miniszter figyelmét és a 
Bánság mezőgazdaságára nagy fon- 
tossággal biró vasutvonal mielőbbi 
megnyitására kérték jóindulatu támo- 

gatását. Ezenkivül hangsulyozták 

előtte a Bega-csatorna további kiépi- 

tésének fontosságát is, amelyra vo- 

natkczólag a miniszter kijeleutette, 

hogy a Bega-csatorna kiépitésének 

terve komoly formában foglalkoztatja 

A kormányt és valószinű, hogy a mun 
kálatokat a közeljövőben már meg is 

Mezdik 

Hadbiróság elé került a temesvári 
ezredpénztár megdézsmálása 

Rét év előtt nagy feltünést keltett 
az a betörés, amely a temesvari tii 
zérkaszárunyában történt. A rejtélyes 
betöres Enling főhadnagy, ezred. 
pénztáros távollétében, 1929 julius 28- 
án történt, amikor is az ezrod pénz. 
tárából titokzatos körülmények között 
833.000 lei tünt el. A főhadnagy eluta- 
zása előtt pénztárvizsgálat volt, amely 
mindent rendben talált. Ehling Jancs 
néhány napi bukaresti tartózkodás 
után misszatért ezredéhez, ahol meg- 
döbbenve észlelte, hogy távollétében 
be'örők jártak a helyiségben és a 
készpénz tekintélyes részét magukkal 
vitték. A betörők kézrekeritésére 
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nyomban meginditották a nyomozást, 

amely azonban eredménytelen maradt. 

A katonai ügyészség azután vizsgálai 

fogságba helyezte Ehling János fő- 

hadnagyot. Draghicesecu lIet- 

várn magántisztviselőt, aki az ezred 

alkalmazottia volt, Re nte a János 

törzsőrmestert és Orzsai János 

tisztiszolgát, mivel ellenük az a gyanu 

merült fel. hogy közremüködtek a be- 

December hónapig voltak 

vizsgálati fogságban, amikor is sza- 

badiábra helyezték őket. Azóta két év 

telt el. A szolgálati szabályzat értel- 

mében a hadügyminiszteriam D0- 

törésnél. 

rian ezredeset, Popescu-Magu- 

Figyelem! 

téli 
Most nyilt meg a PACSIRTAMEZŐ ujonnan épült 

kertie 
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Havas Mihály a tulajdonos. ina 

. 

Halló! 

legkellemesebb találkozóhely. - Első- 
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ra őrnagyot és Ehling János főhad- 

nagyot tette felelőssé az ellünt összeg- 

ért. Később ugy alakult a helyzet, 

hogy egyedül Ehling János felel a 
betörésért. A vizsgálat közben befe- 

jezést nyert és a katonai ügyészség 
elkészitette a vádiratot, amely sze- 
rint csak a magántisztviselő ellen 
emeltfek vádat. mig a többi érdekel:ek 
ügyében. minthogy ártatlanságuk be- 
bizonyult, elejtették a vádat. Az ügy- 
ben most váratlan fordulat állott be 
és az ügy a hadbiróság elé került, 
amely Ehling János főhadnagyot von- 
ta felelősségre. A hadbiróság tegnap 

ügy tárgyalását és 
valószinüleg ma hirdeti ki az itéletet. 

t 

Az Önkéntes Mentő- 
társulat nyilt kérelme 
a város közönségéhez 
Nehéz időket élünk és ezeket a 

nehéz időket társulatunk érzi meg 
leginkább, amely tásrulat városunk 

kezdte meg az 

delkezésére áll, ma már átlag napi 
huszonnyolcszor vonul ki és 1886- 
ban történt megalapitása óta eddig 
126.526 esetben nyujtotta az első 
segitséget. 
Társulatunk fentartója városunk 

közönsége, amely - ahányszor kér- 
tünk mindig adott. Most is, ami 
kor háboritatlan továbbmüködé- 
sünknek biztositásáról szó van, vá- 
rosunk közönségéhez fordulunk 
kérve, hogy társulatunkat embe-- 
baráti nemes törekvéseiben támo- 
gatni és rendkivüli gyüjtési akció- 
ja alkalmával pénzadományokkal 
segélyezni sziveskedjék, mert még 
sohasem kellett annyira mint ma. 
Társulatunk az egészségügyi mi- 

niszteriumnak folyó évi novemher 
hó 7-én kelt 68517-931 számu en- 
gedélye alapján egy, 8 napra ter- 
jedő általános, házról házra, lakás- 
ről-lakásra zóló gyüjtést rendez. 
amelyet temesvári nyugdijasokkal 
és munkanélküiekkel hajtunk vég- 
re, biztositva nekik is 10 százalékot 
a gyüjtött összegből. 
A gyüjtés nyugtarendszerrel tör- 

ténik. Minden gyüjtőnél a rendőr- 
prefektura részéről láttamozott 
nyugtafüzet lesz, melyben 5, 10. 20. 
50 és 100 leies nyugták találhatók, 
összesen 2000 lei értékben. 
Fölkérünk mindenkit, hogv ta 

Hetségéhez mérten nyugta ellené- 
ben adakozni és a társulatunk ne- 
vében gyüjtés céljából jelentkező 
és szintén támogatásra szoruló 

nyugdijasokat és munkanélküliekat 

jóindulattal fogadni sziveskedjék. 

Salvarea 

Az Önkéntes Mentőtársulat 

elnöksége. 

e : 
DD 
A temesvári Magyar 
Leányegylet 

ezuton is kéri városunk ne- 
III meslelkü embereit, hogy a 

szegények karácsonyi 

". felruházhatására .. 
...a a 

cipő, ruha és fehérnemüeket 

adakozzanak 
ányokat kérjüök a Magyar 

pz adományoa leadni. 

oee 

100.000 lakosának éjjel-nappal ren- 

Temesvár, 1931 november 15-én. 
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Földbirtokosnak az erkölcsi fertőben 

elmerült leánya és körjeg 
betőrésekből fényese 

Pestszentlőrinc egyik csinos kis 

villájában, amelyet köröskörül üres 

telkek határolnak és igy a villa la: 

kóinak nem kell tartaniok a szom- 

szédok kiváncsiaskodásától, egy idő 

óta elegáns pár lakott. A rendőr- 

ségnek feltünt a rendkivüli válasz 

tékossággal öltözködő férfi és az 

ékszerekkel teleaggatott nő és fi- 

gyelni kezdte őket. Megállapitot 

ták, hogy néha hosszabb-rövidebb 
ideig elmaradoznak, majd ismét na- 
pokon keresztül nem mozdulnak ki 

a villából. Megállapitották, hogy a 

férfi, aki huszonnyolc-harminc esz- 

tendős lehet, Miskolczi Gyula, 

egy vidéki körjegyző elzüllött fia. 

A nő Klein Anna, egy gazdag 
bácskai földbirtokosnak a leánya, 

akinek férje szintén földbirtokos 

volt. 
Az asszony néhány év előtt 

elhagyta a férjét, Budapestre 

ment, ahol hamarosan fokról- 

fokra lejebb sülyedt és végre 
eljutott a budapesti alvilág fer- 

tőjébe. 
Miskolczival egy lebujban ismer- 

kedett meg és nemsokára összeköl- 
töztek. A detektivek jó ideig fi- 

gyelték a pestszentlőrinci villát, 

amig végre arra határozták el ma: 

gukat, hogy rajtaütnek. 
Tegnap éjszaka több rendőr állta 

körül a villát, négy detektiv pedig 

a villa keritésén keresztül az udvar- 
ra hatolt. Ott három farkaskutyá- 
val találták magukat szemben, ame- 

lyektől csak ugy tudtak szabadulni, 

hogy lelőtték azokat. Azután be- 
esengettek, majd bezörgettek a vil- 
lába, azonban semmi választ nem 

kaptak. Vállaikkal benyomták az 
ajtót és igy bejutottak a villába. 

Végigjárták az összes helyiségeket, 

de sehol nem találtak senkit. 
Az egyik ablak azonban nyit- 

va volt és a detektivek ebből 

arra következtettek, hogy a vil- 

la lakói ott szöktek ki. 
Két detektiv az utcára sietett és 

ott egy bundás nőt látott szaladni. 

A rendőrök, akik az utcán állottak, 

nem vették észre, hogy honnan ke- 
rült elő a nő. 

A detektivek utána kiáltot- 
tak, hogy álljon meg, mire a 

nő megfordult, revolverrel há- 
romszor a detektivekre lőtt és 
futásnak eredt. 

A detektivek csakhamar utólérték 

és meg akarták fogni. A fegyvert 

sikerült kezéből kicsavarni, azon- 

ban nem volt könnyü dolog megfé- 

kezni, mert a nő birkózni kezdett a 

detektivekkel. Birkózás közben a 

bundája alól, amely alatt csak éj- 

jeli ruhája volt, nagyon sok ékszer 
hullott ki. Végül sikerült a nőt, aki- 

ről kiderült, hogy Klein Anna, 
megláncolni és visszavezetni a vil- 

lába. Ott tovább kutattak a férfi 

után és sikerült is a padlásfeljáró 
alatt rája találni. Miskolczin is csak 

kabát volt a fehérnemüje fölött. 
Kiderült ugyanis. hogy 

amikor a detektivek a villába 

nyomultak, a ieles pár már 

aludt és azok a lövések riasz- 

tották föl őket, amelyek a de- 

tektivek a farkaskutyákra ad- 

nének, hogy leszállithassák 

nyér árát A kenyérbélyeg kötelező 

használat és igen sok háziasszony 

tak le. 

Annyi idejük már nem velt, hdgy 
felöltozhettek volna és azért csak 
kabátot kaptak magukra. Klein 

Apnának sikerült a villából az ab- 
lakon keresztül elmenekülni. Mis- 

kolczi egy-két percig várt, hogy 

odakint észreveszik-e a nőt. Mikor 

aztán ő is ki akart ugrani az abla- 
kon, látta, hogy az utcán a rendőr, 

ző elzüllött fia 
n éltek 
aki ide-oda járkált, éppen szemb

e: 

került az ablakkal. Miskolczi azért 

megfordult és a villában igyeke- 

zett elrejtőzni. A detektivek azután 

házkutatást tartottak és nagyobb 

összeg pénzt. rengeteg sok és kü- 

lönböző drága ékszert és tömérdek 

finom ruhát találtak. 

„Csak kislányomat szeretném 

Klein Annának és Miskolczi 

Gyulának fel kellett öltözniök és 
akkor mindkettőjüket vasraverve 

bev:tték a főkapitányságra. 

Az asszony a főkapitánysá- 

gon dühöngeni kezdett és ugy 
viselkedett, mint az őrült. Csak 

ugy tudtál. lefékezni, hogy 
kényszerzubbonyt adtak rá. 

Később lecsillapodott, majd kesér- 

vesen sirt. Végül kijelentette, hogy 
csak a négy esztendős kislányát 
szeretné még egyszer látni, aztán 

készséggel vall. Miskolczi Gyula 
kijelentette, hogy felesleges valla- 

nia, mert a sok holmi, amit a villá- 

ban találtak, elég bizonyiték. Ha a 
rendőrség részletekre kiváncsi, ku- 

, eé6 

még egyszer látni 
sem mondja meg, hogy kitől lopták 

össze a sok nagyértékü ékszert. A 

rendőrségnek sikerült megállapita- 

ni. hogy í 

Klein Anna és Miskolczi Gyula 
külön-külön albérleti lakást 

vettek ki lehetőleg gazdag em- 
bereknél. A legelső alkalmat 

aztán arra használták föl, hogy 

meglopták a főbérlőt és nyom- 

talanul eltüntek. 

A náluk talált ékszer értéke körül- 
Delül ötvenezer pengő. A rendőrség 

évek óta nem csinált ilyen sikerült 
fogást, mint ez a mostani. A detek- 

tivek most tovább nyomoznak Mis- 
kolezi Gyula és Klein Anna teljes 

bünlajetromának összeálitásán. 

tassa ki azokat. Egyelőre még azt o 

z 

Elmaradt egyelőre a német-román 
kereskedelmi szerződés 

életbeléptetése 
A német-román és a német- 

magyar kereskedelmi szerződések- 
nek november tizenötödikén kellett 

volna életbe lépni. A szerződések 
ellen azonban Csehszlovákia és 

Szovjetoroszország jegyzékekben 
tiltakoztak és hangsulyozták, hogy 

a kereskedelmi szerződésekben sze- 
replő preferenciális kedvezmények 

őket is megilletik. Németország vá- 

laszjegyzékében ezt visszautasitotta 
és hangsulyozta, hogy ezeket a ked- 
vezményeket csak a nagy inségben 

élő délkeleteurópai államoknak 
hajlandó megadni. 

ugyan, azonban a német-román és 

német-magyar kereskedelmi szer- 

ződések november tizenötödikén 
egyelőre nem lépnek életbe. 
a 

A pékek a városházán kérték, hogy a 
gedélyezett összegnek még ki 

utalt része és 1gy az iskola erre az házikenyeret oldják fel a kenyérbélyeg 
kötelezettsége alól 

A temesvári pékek Hollinger 
Miklós ipartársulati elnök és Szé- 
kely Sándor vezetése mellett kül- 
döttségileg keresték föl Grofso 

rean Kornél dr. főpolgármester! 
Elpanaszolták, hogy a kenyérbélyeg 
köteles alkalmazása nemcsak sok 

költséget jelent számukra, hanem 

vesződséget is. Szinte naponta 

toppannak be a pékmühelyekbe 

detektivek, akik mindent keresztül- 

kasul kutatnak, vajjon nem törté- 

nik-e valami visszaélés. A pékek 

szerint az volna a leghelyesebb. ha 

a kenyérbélyeget a malmokból ki- 

kerülő liszt után kellene fizetni, 

mert akkor mindenki egyformán 

kivenné részét ebből és az egész 

költség nem terhelné a pékeket. 

akik igy abban a helyzetbe kerül 
a ke 

otthon készitette el kenyerét és azt 

a pékhez vitte megsütésre. Ez a 
házikenyér eleintén mentes volt a 

kenyérbélyeg alól, nemrég azonban 

elrendelték, hogy erre a házike 

ani. A legtöbb háziasszony 
erre otthon süti a kenyeret a taka- 
réktüzhely sütőjében, ami a pékek 
nek sok kárt okoz. Brassóban, 

Nagyváradon, Nagyszebenben, 
Tordán, Fogarason és más váro- 
sokban a városi hatóság kieszkö- 
zölte, hogy a házikenyeret felold- 
ják a kenyérbélyeg kötelezettsére 
alól. A küldöttség arra kérte a fő- 
polgármestert, hogy a város ideig- 
lenes bizottsága hasonlóan járion 

gasztani. 

el. Grofsorean Kornél dr. főpol- 

gármester felhivta a pékek kül- 

döttséget, hogy a brassói és más 
városokbeli esetekre vonatkozólag 

szolgáltassanak át hivatalos ada- 

tokat és ezek melléklésével intéz 

zenek a városhoz beadványt. Meg- 

igérte. hogy a város a kérelmét 

pártolólag terjeszti föl a kormány- 

hoz és a maga részéről is kérni 

fogja, hogy a házikenyeret mentse 

föl a kenyérbélyeg kötelezettése 

A visszautasi- 

tásra a két állam még nem felelt 

nyérre is kenyérbélyeget kell ra 

3. OLDAL 

ITakacs József 
uríszabó 

Budapest 
IV., Városház-u. 16 

Az üvegtetőn át 
az állomás perronjára zuhant 
A józsefvárosi állomáson tegnap 

reggel sulyos szerencsétlenség tör- 
tént. Az állomás épületén már né 
hány nap óta kőmüvesek dolgoz- 
nak, akik a megrongált épületrésze- 
ket kijavitják és frissen meszelik. 
A kőmüvesek között dolgozott A k- 
tári Antal harmincöt éves Snapp- 
telepi kőmüves is, aki tegnap sze- 
rencsétlenül járt. Aktári a perron 
tetőzete felett elhelyezett állvá- 
nyon dolgozott és a reábizott mun- 
kát elvégezve, reggel nyolc óra 
tájban leszállott az állványról. 
hogy egy másik részen folytassa a 
vakolat kijavitását. Amikor az áll- 
ványról lelépett, szerencsétlensé- 
gére a tetőzet vastag ablaküveggel 
befedett részére ereszkedett. A kö- 
vetkező pillanatban az üveg betört 
és a kőmüves hangos kiáltással a 
perron kövezetére zuhant. A sze- 
rencsétlen ember sulyos agyrázko- 
dást és zuzott sebeket szenvedett. 
A mentők a Bega-zanatóriumba 
szállitották. Állapota igen sulyos. 
a 

.z .e. 

Az idén nem jut 
már városi segély a józsef- 
városikatolikusiskolarészére 
Tegnap délelőtt Metzger Már- 

ton dr. prépostplébános és S t a ch- 

ler AÁdám hitközségi elnök felkeres 

ték Grotscenrean Kornél dr. fő 

poigármestert és arra kérték. hogy a 

józsefvárosi római 
reszére a költségvetésbe felvett segély- 

összegnek még föl nem vett tizenkét- 

ezer leies hátralékát utaltassa ki. A 

főrolgármesterrel és Disela Pál 

rénzügyi tanácsnokkal folytatot: tar- 

gyalások során Kiderült, Hogy a kor 
mány intézkedése alapján szeptember- 

ben a költségvetést kilenc millió leiel 

le kellett szállitani és igy leszállitot- 

ták az iskolák részére engedélyezett 

szubvenciókat is. A józsefvárosi kató- 

likus iskotánál a leszállitás éppen 
annyi, mint amennyi az eredetileg en- 

nem 

esztendőre több városi segélytt már 

nem kaphat Metzger Márton dr. és 

Stachler Adám arra kérték a főpel- 

gármestert, hogy a jövő 

költségvetésbe ujból vétesse föl a jó- 

zsefvárosi katolikus elemi iskola s"- 

gélyét. amit a főpolgármester kilátás- 
la is helvezett 

Minden este a 

Palace-bárban 
szenzációs novemberi müsor 

este 114 órai kezdettel. 

A müsor szenzációja: az Európa- 

szerte ismert két Rivals duó nevettető 

akrobatikus mutatványaikkal. Dolly 

Eleana, a bécsi pavillon táncszsárja, 

Cora Petri, a bukaresti Duci-bár ked- 

velt táncosnője. Temesvár évekkel ez- 

előtti kedvence: Dobi Böske és a többi 
Vigh Laci attrakció. Bárhumorista 

Jaza-parkettánc. Müsor előtt és müsor 

után a közönség táncol a parketten. 

Gá! Piri előadómiüvésznő direktrice 

kelt áraival az uri közönség kedve 

találkozóhelye. 7 

katolikus iskola 

ávi városi 



öserkesztőség és kiadóhivatal: 

E.vAROS, SZENTGYÖRGY. 

TER 4. SZÁM. 

ELŐFIZETEÉSI AÁRAK. 

Mavonta 86, negyedévre 248, fél- 

évre 459, évente 988 lei. - Kül- 

fölére: havonta 119, negyedévre 

820, félévre 696, évente 1280 lel, 

yvagy egyenlő értékü valuta. 

Telefon: 

8.52, este 9 után 18 és 7.42. 

- 
a szerkesztésért és kiadásért a 

főszerkesztő felel. 

- 

A „Hellcon" Bánáti Nyomda R.-T. 
nyomása. 

leesas 

Az élő lelküsmeret 
Az erkölcstan tudvalévően azt tanit 

ja, hogy az embernek a romlatlan 

lelkiismeret szavát kell követnie. Azért 

sohasem felelős az ember, ha a lelki 

ismeretét követi, legfeljebb azért lehet 

felelősségre vonni, hogy közrejátszot! 

lelkiismerete elrontásában Angol lap- 

ban olvassuk most, hogy ezt 

kölcsi tanitást érdekesen próbálják 

érvényesiteni a gyakorlatban azok az 

angol hatóságok, amelyek a gyarma 

tok benszülött népét kormányozzák. 

Ahelyett, hogy rendőri intézkedésekre 

használnák fel a repülőgépepet, a szol- 

gálatokat teljesitő repülőgépeket ha- 

talmas hangszórókkal látják el. A 

pilóta épületes igéket mond bele a 

hangszóróba a benszülöttek 

s a hangszórók nyomán az egész be 

repült vidék visszhangzik ezektől az 

igéktől. Képzeljük el, irja a Star 

cimü londoni lap, milyen hatása van 

annak, amikor éjszaka idején a fel- 

hök közé rejtőzött repülőgép pilótája 

ilyen tulvilági szózatokat dörög le a 

benszülötteknek. Egészen bizonyos. 

hogy abban a khenszülöttben. aki ép. 

pen lopni indul, meghül a vér s az ég 

felé tekintve. mindjárt jobbulást fo- 

gad. Addig tehát, amig a benszülöttek 

meg nem szokják a repülőgépet, illet- 

ve rá nem jönnek arra, hogy a repülő- 

az er- 

nyelvén 

gépen is eleven emberek ülnek, a 

magasból hangzó „élő lelkiismeret" 

békességet és nyugalmat teremt a 

gyarmatokon. 1 

-- 
IDŐJÁRÁS. A meteorológiai inté 

zet jelenti: Esős és egyelőre még to- 
vábbra enyhe időjárás várható. 
- Katolikus nők napja Lugoson. 

A lugosi katolikus nőegyletek a 
Katolikus Nőszövetség kezdemé- 
nyezésére megrendezték a katoli- 
kus nők napját. Az ünnepéllyvel 
kapcsolatban Szent Erzsébet emlá- 
két is megünnepelték. Az ünne 
pély szentmisével kezdődött, ame 

lven az egyleti tagok közös szent- 
áldozáshoz járultak. Délután a 
Szociális Misszió Társulat Szent 
Erzsébet emlékezetére müsoros dél- 
utánt rendezett, amelynek kerető- 
ben Feri Vilmos minorita házfő- 
nök a nyomor leküzdéséra megindi- 
tott mozgalmakról tartott előadást. 
mig Schiftf Aranka temesvári 
missziós nővér Szent Erzsébet éle- 
téről és a nők feladatárol beszélt. 
Az előadásokat jól sikerült ének- 
számok, szavalatok és élőképek kö- 
vették. 

Vidám csalódi ünnepélyek, lakodalmak, 
esküvők, eljegyzesek kovetik egyműst 

magyaros vendégszeretettel 
(Dajláthfalva közsegben 

Ösz végén, amikor a falusi gazda 
elvégezte a mezei munkálatokat, 
amikor már megvan az uj bor és 

megkezdődik a disznóölések sora és 

a kenyeret mindenütt idei lisztből 
sütik már, a községekben megkez- 

dődnek a családi ünnepélyek. La- 

kodalom, eljegyzés ilyenkor tartó- 
dik. Az eladó leányokat feleségül 
viszik a fiatal legények és majd 
minden házban felderül a vigság. 
A fiatalok boldogságának örvend a 
rokonság és a baráti sereg és az ál- 

talános öröm a hónapokon keresz- 

tül tartó nehéz munka után uj szint 
ad az egész falunak. 
Majláthfalva temesi ma- 

gyar községben is elkövetkezett 
az általános örömnek ez a szép ide- 
je. A lakodalmak és esküvők sora 
már megkezdődött és folytatódni 

fog a farsangig. A lakodalmak so- 
rát Visky Károly magyar gazda 
leánya, Ilonka, kezdte meg, aki 
Husvár Kálmánnal tartotta es- 
küvőjét. A szertartás után a meny- 
asszony szülőinek házánál nagy la- 
kodalom kezdődött, amelynek ven- 
dégei három napon át maradtak 
együtt a legjobb hangulatban. 

Hódi Erzsikének, Hódi György 
gazda leányának frigykötése követ- 
kezett azután Bezdán Imrével. 

A vendégsereg itt is lelkesen ünne- 

pelte a fiatal párt. A harmadik no- 

vemberi lakodalom a Berta 

Anusé volt, aki Herczeg And 

rásnak esküdtt örök hüséget. A 

két örömapa, Berta Balázs és Her- 

czeg Lajos a lakzi nagyszámu ven- 

dégeit Herczeg hlés vendéglőjében 

látta el bőségesen minden földi jó- 

val. 

A legközelebbi nayokban már 

ajabb esküvőkre készül Majláthial 

va község. Andrási Milály köz 

tiszteletben álló koözségi 9iró fia. 

Andrási András, feleségül veszi 

Lippai Etelkát, Lippai Mihály 

gazda leányát. A vőfélyek már be- 

járták a falut és a vendégeket a 
Pozsár-féle vendéglőbe hivták meg. 

Ugyancsak a Pozsár-féle vendéglő- 

ben lesz egy másik lakodalom is, 
amikor Sipos Antal gazda leá: 

nya, Tekla és vőlegénye Szécsi 
György tiszteletére jönnek össze a 

beinvitált vendégek. Készülőben 

van Majláthtalván még jónéhány 

esküvő és még több eljegyzés. Az 

eljegyzések legtöbbje még ezen a 

télen esküvővel végződik. Örvend a 
sziv és a lélek, amikor látja, hogy 
fáradozó és sokat dolgozó népünk 
a sok gond és baj után családi ün- 

nepeken örvend. 

A MAGYAR ÓCEAÁNREPÜTőŐ UÜN. 

NEPLÉSE NEWYORKBAN Magyar 

nrepülő és Szalay Emil, a 

magyar óceánrepülés finanszirozója, 

megérkeztek Amerikába A newyerki 

kikötőben beláthatatlan tömeg nagy 

lelkesedéssel fogadta őket. A 

yorki magyarok nemzetiszinü zászló. 

val és koszoruval kedveskedtek. Az- 

után a város által rendelkezésükre 

bocsátott diszhintón a vácosházára 

mentek, ahol Walker polgármester 

átadta nekik Newyork város arany- 

érmét. 

Sándor óec 

new- 

* A Magyar Nőegylet jótékonycélu 

kiállitása. A Magyar Nőegylet a Ma- 

gyar Házban november végén régi- 

ségekből és mütárgyakból kiállitást 

rendez. Ezen alkalomból a kiálli- 

tásra szánt butorok, festmények. 

szőnyegek, porcellánok és különböző 

disztárgyak összegyüjtését és stilszerü 

elrendezését az egyesület tagjai vál- 

lalták magukra, akik felkérik a ma- 

gyar családokat, hogy a kiállitásra 

alkalmas tárgyaikat bizzák a Magyar 

Nőegyletre. 

- Mást vádolt meg és ő maga 
volt a bünös. A csikszeredai pénz- 
ügyigazgató néhány hónap előtt 
nagyobbszabásu sikkasztás ügyé- 

ben inditotta meg a vizsgálatot. A 
pénzügyigazgatóságon 
Siegens Viktor pénzügyi tiszt- 
viselő feljelentést tett Tllés csik- 
szeredai adóhivatali főnök ellen 
hogy sikkasztott és a felektől pén- 

zeket fogadott el. Illést azonnal 

letartóztatták és hat hónapig volt 
vizsgálati fogságban, mig kiderült. 
hogy teljesen ártatlan. A vizsgálat 

ezzel szemben megállapitotta, hogy 

nem Illés, hanem Siegens Viktor 
volt az, aki nagyobb összeget sik- 

ugyanis 

kasztott. A törvényszék ezért 
Illést felmentette a vád alól, mig 
Siegens Viktor pénzügyi tisztvise- 
lőt pedig két évi fogházra itélte. 

Késelés sulyos sérüléssel. 

Bürger Ferenc, harminckét éve-. 

Kunst-telepen lakó munkás, teg 
nap este több ismerősével vitába 
elegyedett, amiből késeléssel su- 
lyosbitott verekedés támadt. Bür- 

ger az arcám és jobb kezén szenve. 

dett erősebb sérüléseket. A hel- 

városi rendőrségre hozták. ahol a 
mentők bekötözték és a Bega-sza- 
natóriumba szállitották. 

Belv.. Dom-tér 1. uj 

tánctanfolyam 
kezdődik nov. 16-án 
Kezdőknek: kedd, szombat. 
Haladóknak: hétfő, péntek. 

mosnicai magyarok. A parlamenti 

választások sérelmei hangzottak el 

ahol harmincegy ujmosnicai ma- 
gyar gazdálkodó ügyét tárgyalták. 
Bünük az volt, hogy nem szavaz- 
tak a szenátori választáson. Az 
egyik őszhaju magyar elmagyaráz- 
ta, hogy nem jöhettek be Temes- 
várra, mert a csendőrök körülvet- 
ték a falut és mindenkitől elvették 

a szavazócédulát. Azoknak pedig, 

akiknek bujkálva a földeken ke 

resztül sikerült Temesvárra bejut- 

ni, a szavazóhely környékén a 

rendőrök szedték el a cédulákat. Az 

ujmosnicsi magyarokat ezért, mert 

nem tudták igazolni, hogy miért 

nem szavaztak, fejenkint ötszáz lei 

pénzbüntetéssel sujtották, ami el- 

len a járásbirósághoz felebbeztek- 

A tárgyalás után az elnök meg 

nyugtatta a választókat. hogy az 

ügyet az igazságügyminiszter elé 

terjesztik, aki az ügyben dönteni 

fog. Remélhetőleg a miniszter el 

fogja engedni a birságot már azért 

is, mert önhibájukon kivül tartóz- 

kodtak a szavazástól. 

- Miért nem szavazhattak az uj- 

a temesvári vidéki járákbiróságon, 
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Az állati és emberi szervek ki- 
fejlődése. Dr. Perényi József egye- 
temi tanár „Az állatok fejlődése te- 
kintettel az emberre" c. miüvének 
harmadik részében szervek fejlő- 
déstanát ismerteti. Küldjön be bé- 
lyegben Lepagenak Kolozsvár 20 
lett és portómentesen kapja a sok 
ábrával ellátott 76 oldalas köny- 
vecskét. 

szsmamamamnmanna 

H a szépakarlenni, 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet. Dliom V 
tejszappant, liliormpu- 
dert, 3 szinbep. Kapható 
kizárólag KULKA Fmil városi 
gyógyszertárában, a , Fekete Sas- 
hoz" Be város, Szent György-tér 
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Primazia Municipiului Timisoara. 
No IV. 39411 
din 6 Noemvrie 1931. 

Publicatiune 
Se aduce la cunostinta celor intere- 

sati ca in ziua de 28 luna Noemvrie 
anul 1931, ora 12 se va tine in loca- 
lul Primariei Municipiului Timisoara, 
Piata Libertatii etaj I. usa No. 39, li- 
citatie publica pentru procurarea. 

1. 105 600 (unasutacincimiisasesute) 
kgr. fan de pajiste necesar intreprin 
derior si Stabilimentelor Comunale 

Licitatia se va tine in conformitate 
cu art. 88-110 inclusiv din legea 
contabilitatii publice regulamentului 
O. C. L si normele publicate in Mo 
nitorul Oficial No. 127 din 4 lunie 
1931. 

Toate persoanele cari vor lua parte 
la licitatie vor depunepe langa oferta 
si o garantie de 5 la suta din valoa 
rea furniturii oferita, iar oferta se va 
face numai in conformifate cu caietele 
de sarcini, cari pot fi vazute in fie- 
care zi dela ora 11 pana la 14 in lo- 
calul Municipiulut Timisoara din Piata 
Libertatii etaj I. usa No. 39. 

Timisoara, la 6 Noemvrie 1931. 

Primaria Municipiului Timisoara 

ELE 
moutka zamaoklto zaaem 

kedvezmény az osztrák szövet- 
ségi vonatokon 

Semmering, Hain- 
feld, Guftenstein 

Wachau, Mariazell 
és a többi világhirüű téli sport- 
és üdülőhelyre. Akárhányszor 
igénybe vehető ez az utazási 
kedvezmény kirándulásokra a 
Schneebergbahnon 

az összes téli sporthelyekre. 

Ingyen 
vizur 

mert azt dijmentesen a határon 
ad ák meg. 

25. 
kedvezmény a bécsi autobuszokon 
és valamenmnnyi 
hangyversenyre 

50. 
kedvezmény az összes képzőmü- 

vészetl kiálításokra. 

15 
kedvezmény a legelőkelőbb szál- 

lodákban és pensiókban 
már mostfebr. 29ig 
Ezen kedvezmények igénybe ve- 
hetők azon jegyfüzet ellenében, 

mely 200 leiért a 

kiadóhivatalában kapható. 
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parlament uj ülésszaka vasár- 
ap délben nyilik meg ünnepélye- 

n. A pártvezérek, képviselők és 
vzenátorok már mind gyülekeznek 

fővárosban. Jorga Miklós mi- 
hiszterelnök is hazaérkezett már 

Párisból. A miniszterelnök vonata 
egnap délelőtt futott be a buka- 
testi pályaudvaron, ahol a kor- 
nánynak a fővárosban időző vala- 
mennyi tagja, Puaux francia 

hagykövet, a francia követség tisz- 
tikara és az egyetemi hallgatók 
nagy csoportja várta. A francia 

nagykövet üdvözlő beszéddel fo- 
adta Jorgát és köszönetét fejezte 

ki a Sorbonneon tartott előadásá- 
ért. Jorga megköszönte az üdvöz- 

lést és elismeréssel szólt a francia 

vendégszeretetről. 

Hosszu nyári szünet után holnap délben 
ünnepélyes keretben megnyilik a parlament 

őszi ülésszaka 
Az Ordinea azt irja, hogy Jorga 

Miklós külföldi utja több százezer 

leibe került. A Neamul Romanesc 

ezt a hirt alaptalannak mondja és 
kijelenti, hogy Jorga külföldi ut- 
jára egy banit sem vett ki az ál- 
lamkasszából, hanem a költségeket 

a sajátjából fedezte. 
Jorga ma a királynál kihallga- 

táson jelenik meg, amikor nemcsak 
külföldi utjának eredményéről 
számol be az uralkodónak, hanem 
megbeszéli az uj parlamenti ülés- 
szak munkaprogramját is. Való- 
szinü, hogy a holnapi parlamenti 

megnyitáson a trónbeszédet Jorga 
fogja felolvasni, mert a király, aki 
napok előtt meghült, orvosi taná- 
csára még nehány napig a szobát 
őrzi és igy nem utazhatik Szinajá 

-A nmuentők októberi munkássága. 

A temesvári mentők most készitették 

el október havi kimutatásukat, amely 

szerint első segélyt 103 esetben nyuj- 

tottak, betegszállitásnál 257 esetben 

müűüködtek közre, mig mozgóőrséget 

394 esetben teljesitettek. A mentőket 

ektóber hónapban összesen 754 esetben 

vettég igénybe. 

Szinielőadás a katolikus legény- 

egyletben. A Gyárvárosi Katolikus 

Iegenyegylet november 

négy órai 

15-én, vasár- 

kezdettel a 

Tigris-utcában 

nap délután 

yárvárosi levő 

leti heiyiségében szinielőadást rendez, 

Abrahám Pál Viktória 

mii operettje kerül bemutatásra. A 

szindarabot Kassay Károly rendezte, 

nmelyen 

mig az egyes szerepeket Lorentz 

Rózsi. Franzen Böske, Geppert Mar- 

sit, Rittinger Imre, Mann Aurél, 

Korber István és Krauser Manci ját- 

szák. Jegyek 40, 30, 20 és 15 leies ár- 
ban az egyleti helyiségben válthatók. 

* A DÉLI BHIRLAP BUDAPESTEN 

állandóaa olvasható a dunaparti Bris. 

tol ssállod" halljlában. 

- Gázolnak és tovább robognak az 

autók. Tegnap Temesvárott két autó- 

baleset történt. A belvárosi Hunyadi 

kastély előtti téren az 1305. Tms. jel- 

zésü autó elütötte P erényi Mag- 

da tizenhárom éves leányt, aki a jobb 

kezén megsérült. A józsefvárosi Hu- 

nyadi uton pedig egy magánautó gi 

zolta el Raicsics Mihály, a jó- 

zsefvárosi Eötvös-utcában lakó fiatal 

embert, aki kerékpáron hazafelé tar- 

tott. A fiatalember könnyebb sérülé 

seket szenvedett, mig a kerékpár össze 

tört. A gázoló autók a balesetek után 

nem állottak meg, hanem az áldozatot 

otthagyva elrobogtak. A 

mindkét esetben meginditotta a vizs- 

gálatot. 

eeeeeeeeeeee 

Készpénzért olcsón 
vehet férfi- és fiu ruhákat 

FucHS SÁNDOR 
ruhaüzletében csak józsef- 
város, Skudier-tér S. sz. a 

Átmeneti férfi felökő 990 lemől 
Sport tértiő 

rendőrség 

-radjtuzo- 

Hirtelen halál a padláson. A jó- 

zsefvárosi rendőrségen tegnap be- 

jelentették, hogy Ra l ár Mária hat 

van éves ragylaki illetőségü asszony, 

aki Temesvárott a józsefvárosi Bega- 

jobb-sor 19. számu házban lakott, a 

ház padlásán hirtelen rosszul lett és 

mire segitségére siethettek 

meghalt. Az orvosi vizsgálat megálla- 

pitotta, hogy az asszony halálát sziv- 

szélhüdés okozta. A holttestet a te- 

motő halottasházába szállitották. 

A lepkék és pillangók szines 

világából. Az állatvilág legérdeke- 

sebb és legritkább lényeiről szól 

Cserey Adolf dr. tanárnak „Lepke- 

határozó" c. könyve, amely valóban 

nagy szolgálatára válhatik a ter- 

mészetbarátnak. A könyv 159 ol- 

dal. Ezenkivül 12 több szinben nyo- 

mott mümellékletet tartalmaz, ame- 

lyek a lepkék világát természethü 

szinekben mutatja be. A könyv le- 

szállitott ára Lepagenál Kolozsvár 

40.- lei. Küldje be bélyegben, 

vagy kérje utánvéttel. Kérje to- 

vábbá az árleszállitások jegyzékét 

Lepagetól Kolozsvár. 

FLHivAS HATRALEKS 
ELŐ. 

FIZETŐINKHOZ. Feikérjük mind- 

zon előfizetőinket, akik az előfizetési 

üijat hátralékban vannak, hogy a 

bátralékot mielőbb rendezni sziveske
d- 

mert elleskező esetben kényte- 

lenek leszünk a lap további küldését 

követelésünket érvé- 

volna, 

beszüntetni és 

eyesiteni. 

Atvágta öt gyermeke nyakát 

és utána öngyilkos lett. Az alsó- 

ausztriai Bernhardtsthal községben 

Sleiberhofer József kisgazda 

véres családirtást követett el. A 

gazda, aki a háboruból idegbeteg- 

séggel tért vissza és többször han- 

poztatta, hogy ongyilkos lesz, fele- 

sége távollétében beretvával átvág- 

ta öt gyermeke nyakát, majd ön- 

gyilkosságot követett el. A haza- 

térő asszony hat hullát talált a la- 

kásban, mire elvesztette eszméletét 

és még mindig nem tudták magá- 

hoz tériteni. 

A Terminus étteremben és 

bárhelyiségében esténkint Vára- 

di Aladár és tiz más elsőrendü at- 

trakció lép fel. Szünet közben 

huszonnégy tagu monstre cigány- 

zenekar hangversenyez. Kezdete 

az étterem-varietében 10 órakor, 

a bárban 12 órakor. Előadás után 

villamosközlekedés. 
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ból Bukarestbe. 

Az ellenzéki pártoknak az a ter- 
ve, hogy a parlamentben közös 

fronton fognak a kormány ellen 
küzdeni, nem igen fog megvaló- 

sulni. Az erre vonatkozó tárgyalá- 
sok folynak ugyan még, azonban 

eredményre kevés a kilátás. Rontja 
a terv esélyeit az a körülmény, 
hogy a liberálisok várt ellenzéki 
szerepe nem fog bekövetkezni. 
Hacsak az utolsó pillanatban nem 
változik meg a liberálisok állás- 
pontja azért, mert Ducát gyen- 
gének tartják a párt vezetésére és 
eltávolitását követelik. Ez azon- 

ban, bárha a mozgalom élén Cos- 
tinescu volt bukaresti polgár- 
mester áll, nagyon nehéz lesz és 
visszafelé is elsülhet. 

rFigyelmeztetés. A Miasszo: 

nyunkról nevezett iskolanővérek 
megtudták, hogy az utóbbi időben 

nevükre való hivatkozással isme- 

retlen leányok és asszonyok sze- 
gény gyermekek részére ruhákat 

gyüjtenek. Az iskolanővérek közlik 
a közönséggel, hogy ilyen gyüjtés- 
re seakinek megbizást nem adtak. 

Téli ujdonságok megérkeztek 
Tekintse meg kirakatainkat. 

di vatáruház, Józsefváros. 

Kisleány kezében felrobbant 

gránát. A temesvári törvényszék 

Balázs-téri tárgyalási termében teg 

nap délelőtt izgalmas jelenet ját 

szódott lee A tanács Genadie 

Mihály negyvenkét éves román- 

bencseki mezőőr ügyét tárgyalta, 

akat azzal vádoltak, hogy gondat- 

lansága egy kisleány halálát okoz: 

ta. A mezőőr ugyanis két év előtt 

a falu határában egy gránátot ta 

lált, amelyet kunyhójába vitt. Né- 

hány nappal később az egyik gazda 

kisleánra járt ott és játszadozni 

kezdett a löveggel. Genadie közben 
* z 

László szalvatoriánus atyára, aki az udvarra ment. de alig tette ki a 

lábát. kirtelen robbanás hallatszott. 

A kisleány kezében felrobbant a 

gránát és a szerencsétlen gyerme: 

ket darabokra tépte. Genadie a bor- 

zalmas látványtól szivgörcsöket 

kapott és összecsett. Az egyik ilyen 

roham még most a tárgyalás alatt 

is elfogta. A szerencsétlen ember 

összorogyott és görcsökben fetren- 

gett a padlón. A tárgyalás elnöke 

erre félbeszakitotta a tárgyalást és 

értesitették a mentőket, akik a be- 

teg embert kórházba szállitották. A 

tárgyalást azután elhalasztották. 
- Házasság. Petrovits Am- 

brus. köztiszteletben álló facsádi 
gazdálkodó fia, Petrovits Imre, 

Facsádon oltárhoz vezette özvegy 

Tamásné leányát, Erzsikét. 
- Facsádi lelkész halála. Sara- 

cin Pál facsádi görög kelefi lel- 
kész és iskolaigazgató. rövid szen- 
vedés után meghalt. Halálát csa- 

ládia és nagyszámu rokonság gyá- 
ák. K szelidlelkü pap Halála a 

községhen altalános részvétet Kel- 

Tett. 

Női es 

óriási 
választékban 
detailban eredeti engros árak 

mellett 

Dornhelm Jenő 
nagykereskedőnél, Tőzsde-utca 

- Megvadult lovak elragadták a 

szekeret. Tegnap reggel Szeles 

Sándorné negyvenkét éves és Sárai- 

Szabó Erzsébet ötven éves rónáci 

asszonyok kocsival az egyik tanyára 

akartak kihaitani. A szegedi uton 

azonban a lovak elragadták a szeke- 

ret. A megrémült asszonyok nem tud- 

ták a megvadult állatokat megfékezni 

és a kocsi az árokba fordult. Szeles 

Sándorné kisebb zuzódásokkal meg- 

uszta a szerencsétlenséget, mig Sárai- 

Szabó Erzsébet komolyabb sérüléseket 

szevedett. A mentők a kórház sebé- 

szeti osztályára szállitották. 

-- Lelőtték az orosz kémszervezet 

futárját. Tighinából jelentik, hogy 3 

román határőrök a Dnyeszter partján 

éppen akkor löttek agyon egy férfit, 

amikor az át akart szökni orosz terü- 

letre. Megállapitották, hogy az iülető 

egy kémszervezet futárja volt, aki 

fontos adatokat akart átvinni a szov- 

jetlatóságoknak. A vizsgálat folya- 

matban van. 

mom 

C 

Visszaélés 
a szalvatoriánus atya nevével 

Temesvárott az utóbbi napokban 
házról-házra jár egy katonaruhás 

fiatalember, aki szent képeket 

ajánl megvételre azzal, hogy a jö- 
vedelem katonai szolgálatot telje- 
sitő egyetemi hallgatók segélyezé- 
sére szolgál. Az illető fiatalember 

hivatkozik Páter Kassovicz 

nek aláirásával ellátott igazol- 

ványt is felmutat. Páter Kassovicz 

László szerkesztőségünkben kije- 

lentette, hogy senkinek ilyen iga 

zolványt nem adott és ha az ille
tő 

fiatal katona mégis felmutat i
lyen 

irást, az ezen szereplő névaláirás 

hamis. Páter László, aki a viss
za: 

élésről a rendőrségen is feljelen
tést 

tett, arra kéri a közönséget, ne 

engedje magát félrevezetni és 
meg- 

kárositani. Az ő megbizásából 
csak 

a Katolikus Munkásegyesület 
kül- 

döttei járnak tagdijakat és
 a mun 

kanélkülek számára adom
ányokat 

átvenni. azonban ezek 
az egyesület 

pecsétjével és az elnöksé
g aláirá 

sával ellátott irással iga
zolják ma 

gukat. 

HÖTEL CONTINENTAL 
BUDAPESTEN 

VII., Dohány-u. 42. 
eg 

ba. Hideg - meleg 10- 

is központi fütés -
 első- 

rangu berendezés. 

Olcsó árak 
Autobusz és villamosközlekedés 

min- 

den irányban. 



- Egyházi zene a székesegyházban. 

A székesegyház ének- és zenekara a 
vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődő 
nagymisén G riesbacher Péter 
B-dur miséjét adja elő. Változó ré- 
szek Supper, Schiffels, Gol, 
ler. Griesbacháenr muüveiből 

kerülnek előadásra. 

- A vasárnap délutáni hangver- 

senyen, melyet a Filharmóniz 

a munkanélküliek javára rendez, Kó 
szégi Ténézen és dr. Szedá 
Miklóson kivül, a legkitünőbb temes- 
vári müvészek müködnek közre. Katz 

Salamon Haydn oratóriumából éne 
kel egy áriát. azonkivül Gottschail 

egy Rapszódiáját héberül. Dr. ITeim 
Irnőné Hugó Wolf egy dalát és Car- 
menből a Habainerát énekli. A rt- 
ner Ally Griegnek ké' dalát és egy 

Fergerettet énekel. Dr. Kriván 

fiyuláné Ady, Sik Josif és Csoga mü- 

v"iből mutat be szemelvényeket. 

Trandeisz Józset Ambrosió és 

Wianiawskynak egy szerzeményét 

jatsza. A Filharmonikusok férfikara 

egy román, két magyar és két német 
kóruskompoziciót énekel. Szedő-Kő. 

szegi-Kurucz önálló dalestjére való 

tekintettel, mely ugyancsak a szin- 

házban lesz, a délutáni hangverseny 

pontosan öt órakor kezdődik. Jegyek 

20-120 leiig a szinház pénztáránál 

válthatók, 

* A Fauna kisállattenyésztő egye- 

sület barcmfi, galamb, éneklő és disz- 
madár, facán és nyulkiállitása ma, ne- 

vember 14 én nyilik meg a temesvári tü- 

zérkaszarnya fedett lovardájában és 

három napon keresztül marad nyitva. 

A kiállitást nagy érdeklődés 

meg, mert az idei kiállitáson jó állat 

alig marad dij nélkül. A Fauna nagy- 

diján, egy eredeti Cnemat-keltetőgé- 

pen kivül számos értékes dij bizto- 

sitja a kiállitás sikerét. A kiállitás 

nagy anyagának birálatát Trüben- 
bach dr., az európai hirü verseny- 

biró. a npémetek egyik legnagyobb 

szaktekintélye személyesen végzi. 

Rádiotulajdonosok! 
Rádiószerelőnk külföldi tanulmány- 

umtjárol megérkezett. Vállaljuk bármi- 
lyen gyári vagy amateur készülék 

szakszerü javilását és átépitését, 
hálózatra is teljes garancia mellett. 
Defektes hangszórók és hallgatók tö- 
kéletes javitása. Telepes készülékeket 
elhelyezünk és cserélünk. Accumula- 

tortöltés. 

„KONTAKT" 
L. Börze-u. 3. 

- Gyilkol az alkohol. Az elmult éj- 
szaka a pankotai szöllőkben levő 

rrésházukban együtt iddogáltak Jer- 

cosan György és Tatár György 

gazdalkodók. A sógorok alaposan 
nekiláttak a bornak. amelynek nem 
sokára mutatkozott is a hatása. Szó- 

váltás keletkezett köztük, amely órák 

hosszát eltartott. A veszekedésnek 

égül is Jercosan vetett véget. 
dühében a szöllőbe rohant. kirántett 

a földből egy vastag karót és azzal 

szétloccsantotta sógora fejétt Tatat 

Gyorgy azonnal meghalt. 

* Magyar kulturest Kisodár. A Ma- 

gyar Párt ifjusági tagozata folytatja 

azt a kulturmunkát, amelyet kitüzött 

magának és ennek eredményeképpen 

szombaton, ma, 

a kisodai Magyar Dalkörre! Kisodán 

müűsoros előadást rendez. Az estély 

folyamán szinre kerül két egyfelvoná 

sos vigjáték, melyek közül egyet 

ifiusági tagozat. mig egyet a Dalkör 

gárdája játszik, azonkivül több ének, 

valamiat szavalat is. Az 

előzi 

aki 

nov. 

zeneszám. 

előadás után hajnalig tartó tánc kö- 

vetkezik. Az estély szinhelye a Reisz 

féle vendéglő. A müsor kilenc órakor 

kezdődik. J 

tizennegyedikén 

Nyiregyházán az elmult héten - 
mint megirtuk - az Ehrenfeld- 
féle hires fatelepen, amelyen két 
sztendő előtt Klein Sándor 
meggyilkolta Stark Andor tiszt- 
viselőt, ujabb revolveres merény 
let történt. Glanz Jakab köny- 
velő este egyedül dolgozott az iro 
dában, amikor hirtelen három ál- 
arcos fiatalember toppantbeés ra- 
bolni akart. Glanz Jakab nem vesz- 
tette el lélekjelenlétét és letépte az 
egyik rabló álarcát, mire az elta 

A hiíres nyíregyházai fatelep irodájáb a 
behatolt három álarcos és revolveres 

rablót a biróság elitélte 
karta arcát és kirohant az irodából, 
másik két társa pedig utánafutott. 
Glanz Jakab üldözte őket, mire 
egyikük megfordult, kétszer Glanz- 
ra lőtt, majd társaival együtt ke- 
resztülvetette magát a keritésen 
Az egyik rabló elvesztette a sap 
káját és ennek segitségével sike 
rült a tettesek kilétét megállapi- 
tani. Az illetők Takács János. 
Kovács Gyula és Kulin János 
napszámokok. Az ügyészség a le 
folytatott vizsgálat alapján ugy 
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döntött, hogy a három rablót nen 
a statáriális, hanem a rendes biró 
ság elé állitja, amely azonba 
gyorsitott eljárást folytasson le. A 
nyiregyházai törvényszék tegnap 
tartotta meg a főtárgyalást, ame 
lyen mindhárom vádlott beismeré 
vallomást tett és nyomorával ve 
dekezett. A törvényszék Takác 
Jánost és Kovács Gyulát egyen 
kint öt évi fegyházra, Kulin J á 
105t pedig két esztendei dologházr: 
itélte. 

mogatása. A munkanélküliek 
ügyeit intéző bizottság ma este hat 
órakor a városháza nagytermében 
ülést tart. Ezen az ülésen résztvesz 
Furlugeanu Oktáv prefektus, 

felügyelő, Baltescu János dr. 
ipari és kereskedelmi kamarai el- 
nök és az érdekképviseletek megbi- 
zottai. Ezen a bizottsági ülésen fog- 
ják megállapitani azt, hogy milyen 
feltételek mellett és milyen nagy- 
ságban adnak egyes munkanélkü- 
lieknek pénzsegélyeket. 

Mindenki tudja már, hog 

tüzirát 
legolcsóbban 

BASCH ANDOR tiüzifatelepén 
szerezheti be. Temesvár-Józsefváros, 
Pálvasor. Dohánvbeváltóval szemben, 

-A kémiai Nobel-dij. Stockholmi 
jelentés szerint a kémiai Nobel-dijat 
Bos eh titkos tanácsosnak és Be r- 
ius tanánnak itélték odai A fizi- 

jövő évben kerül sor. 

Tegnap délben több legionárius keres- 
fe föl Grofsorean Korné! dr. 
főpolgármestert. Előadták, hogy mn- 
kanélkül vannak és elpanaszolták 
hogy legutóbb is tiz piaci biztosi és 

legyéb más állást töltöttek be és a ki 
nevezettek között kisebbségek is van- 
nak. ők pedig román voltuk meilett 

nem kapták meg azokat az állásokat. 

Grofsorean Kornél dr. főpolgármester 

ezt visszautasitotta és kigelentette, 

hog; a város lakosságának tekintélyes 

része kisebbségi, amely a várcs ház- 
tartásának költségeit fedezi és éppen 
ezért méltányos és igazságos, hogy 

városi állásokra kisebbségieket is ne- 

vezzenek ki. Közölte a küldöttséggel 
hogy amennyiben annak tagjai mint 
munkanélkülek 

igépvt taranak, 

városi 

jelentkezzenek a 

segélyezésre 

nunkanelküljeket összeiró bizottság 
nál. 

- A munkanélküliek pénzbeli tá- 

Bottez György munkaügyi vezér 

kai Nobel-dij adományozására csak a 

ifjuság: tagozatával 
- Legionariusok a polgármesternél 

bor, Szücs Imre, 

-az 

- Ismét kiadják a határátlépési 
igazolványokat. A Jugoszláviába szoló 
határátlépési igazolványokat mint 
ismeretes - hónapok előtt miniszteri 

rendelet alapján megszüntették Most 

a román és jugoszláv kormány között 

megegyezés jött létre a határátlépési 

igazolványok ujbóli kiadására vonat- 

kozólag ugy, hogy ezeket a határátlé, 

pési igazolványokat ezentul Temes 
várott a rmmegyei prefektura. vidéken 

pedig a szolgabiróságok állitják ki. 

Az igazolványok csak a határtól szá- 

mitott tiz kilóméteres körzetben érve- 
nyesek. Annak idején éppen azért 
szüntették be a határátlépési igazol- 

ványokat, mert megállapitották, hogy 

tulajdenoszik visszaéltek és még Bel- 

grádba is kirándultak azokkal. 

Anyakönyvi hirek. Születtek: 
Kardos Ilona, Joszt János, Joszt Ti- 

bor és Tassi Jolán. Meghaltak: Szőke 

Fozália 61, Stokinger Béla 54, Rohár 

Mária 61 és Adok Mária 73 éves korá- 
ban. 
- Magyar kulturest Kisodán. A 

Magyar Párt kisodai tagozata a párt 

együtt"sen 

este a Reisz-féle vendéglőben nagy 

szabaásu kulturestét rendez. Az esté- 

ma 

lyen, amely után reggelig tartó tánc 
következik, a kisodai magyar dalárda 
is résztvesz. 

* Mesék az irógépről. A Magyar 

Párt tagozatának mükedvelői 

e hó :4-én, szombaton este kilenc órai 

kezdettel az Ujvámi (volt Lein-féle) 

vendéglőben közkivánatra előadják a 

Mesék az irógépről cimü háromfelvo 

násos operettet. Szereplők: Dironka 

Annie, Gyémánt Gizi és Lili, Hévizi 

Manci és Viktus, Borbély Lujzi, Sze- 

merédi Bözsi, Theisz Teri és Muci, 

Hunyad; Imre, Németh Gusztáv, 

Gyöngyössy István, Kopasz J. Antal, 

Csala Mihály, Szalma István, Stein 

feld Antal, Ujházi Antal, Weisz Ti- 

Fernbach Mihály, 

Szabó József. Rendezik: Dironka An- 

nie és Horváth Gyula. Előadás után 

táne. Helyárak 20 és 15 lei. 

rónáci 

Ol 

versenyképes 
cserépkályhákat 

saját gyártmányaimat 
árusitom. Kályhaszerelésben specialista va- 
gyok és minden kályhámért garantálok. Vé- 

telkényszernéiküli megtekintés: 
11. Andrássy-ut 16. (a milleniumi 

zt tempiommai szemben) 
Elvállalok minden szakmába vágó uj és javitási munkát 

Turi György kályhásmester. 

árak mellett adhatok, mert 

szóló 10 óra 15: Szórakoztató zene. 
Eudapest. 10 óra: Hirek. kozmetika. 
11 óra: Egyházi zene és szantbeszéd 

az Egyetemi templomból. n n 

det mond Tóth Tihamér dr. egyetemi 

Rádió 
Szombat. (November 14.) Bukarest. 

1 óra: Gramofonzene. 1 óra 50: Gramo- 
fonzene. 6 óra: Román és könnyü zene. 4 
7 óra 10: Zenekari hangverseny. § óra 
30: Operaelőadás. Budapest. 10 óra 15. 
Szalónzenekari hangverseny. 10 óra 
30: Hirek. 10 óra 45: A hangverseny 
folytatása. 1 óra: Déli harangszó az " 
Egyetemi templomból. 1 óra 5: Gra- 
mofonzene, 1 óra 25: Hirek. 1 óra 35* 
A gramofonzene folytatása. 3 óra 45.: 
Árfolyamhirek. 5 óra: A Rádióélet 
gyermekjátszóórája. 5 óra 45: Hirek. 
6 óra 15: Rácz Béla és cigányzeneka- 
rának hangversenye. 7 óra 15. Mit 
üzen a rádió? 8 óra: Az Óbudai Dal in1 
koszora Dalegylet hangversenye. s 
óra 50: A jövő épitőmüvészete. Med- 
gyaszay István előadása. 9 óra 20: 
Tarka-est. Utána hirek, majd Pertis 
Jenő és cigányzenekarának hangyer 

senye a Britannia szállóból. Bécs. 12 

óra 30: Zenekari hangverseny. 5 óra 
50: A bécsi szimfonikusok hangver 
senye. 8 óra 30: A Faust cimü opera- 
előadás közvetitése. 12 óra: Jazz-band. 
Belgrád. 1 óra 5: A rádiózenekar 
hangversenye. 5 óra: Gramofonzene. 

6 óra 30: Zenekari hangverseny. 9 
óra: Katonazene. 11 óra 20: Gramo- 
fonzene. 11 óra 50: Cigányzene. Lan- ' 
genberg. 6 óra: Szólisták hangver- 

senye. 9 óra: Vidám est, utána zene. 

1 óra: Hangverseny. Milánó. 6 óra 5: 

Gramofonzene. 8 óra 15: Könnyü zene. 

8 óra 45: Gramofonzene. Prága. § óra 

55: Tarka-est. 10 óra: Fuvószenekar 
hangversenye. Róma. 6 óra 30: Dél- 
utáni hangverseny. 9 óra 10: Gramo- 

fonzene. 10 óra: Antik és modern 
operaest. Stockholm. 8 óra 30: Régi 
tánczene. 9 óra 15: Vigjáték zenével. 

Strassburg. 5 óra 15: Tánczene. 9 óra 

45: Gramofonzene. 10 óra 30.: Kamara- 
zene. Varsó. 6 óra 35: Szoprán és he- 
gedühangyerseny. 7 óra 30: Ifjusági 
hangverseny. 8 óra 50: Gramofonzene. 

9 óra 15: Könnyü zene dalokkal. 11 
óra 10: Chopin-hangverseny. 12 óra: 
Könnyü és tánczene. 1 

tasárnab (Nevembec 15.) Bukarest. 
12 óra: Zenekari hangverseny. 1 óra: 
Giramofonzene. 1 tramofon 

zene. 6 óra: Román és könnyü zere. 8 

óra 40: Gramofonzene. 9 óra: Zenekari 
haagverseny. 9 

óra 30: 

óra 45 Szakszofon- 

tanár. 12 óra 15: Evangélikus isten 

fisztelet a Bécsi-kupa-téri 

bál. Prédikál Pass László kölesdi lél 



; Utána az operaház tagjaiból 

kult zenekar hangyersenye Biró 

ri zongoramüvésznő közr'müködé- 

el. A hangverseny szünetében ra- 

krónika. Elmondja Papp Jenő. 3 

Gramofonzene. 4 óra: Mezőgaz- 

gi előadás. 4 óra 45: Rádió sza- 

egyetem. 5 óra 50: Operettrészle- 

7 óra: Bodán Margit magyar 

Haestje Magyari Imre és cigány- 

hekarának kiséretével. 8 óra 10: Na, 

rt a férfi sem kutya. Vidám cseve- 

s. Előadja Zágon István. 8 óra 40: 

orteredmények. 8 óra 50: Részletek 

Orpheus cimü operából. Előadják 

tsilides Mária, Tihanyi Vilma, Ha- 

L Gitta és az operaház tagijaiból 

akult zenekar és énekkar. 10 óra 20: 

őjelzés, majd a Fejes szalónzenekar 

Horváth Gyula cigányzenekarának 

ngyersenye az Östende kávéházból 

lmár Pál (ének) közremüködésével. 

5cs. 11 óra: Karének. 12 óra ő: Szim- 

nikus hangverseny. 2 óra : Citera- 

mgverseny. 4 óra 30: Délutáni hang- 

rseny. 6 óra 30: Kamarazene. 8 óra 

Sporteredmények. 8 óra 40: Ope- 

ttrészletek. 10 óra: Hangverseny. 11 

a 35: Tánczene. Belgrád. 1 óra 5: 

mzeti dalok. 1 óra 30: Zenekari 

ngverseny. 6 óra 30: Nemzeti dalok. 

óra: Jazz-band. 9 óra: Énekhangver- 

Szórakoztató zene. 11 ny. 10 óra: 

a 20: Gramofonzene. Langenberg. 9 

ra: Operettelőadás, utána zene. Mit 

nó. 9 óra: Operaelőadás. Prága. 11 

ra 20 Kávéházi zene. Róma. 10 óra: 

zimfonikus hangverseny énekkel. 

arsó. 9 óra 15: Zenekari hangver- 

eny. 11 óra 10: Szórakoztató zene. 12 

ra: Tánczene. 

Hétfő. (November 16.) Bukarest. 1 

ra: Gramofonzene. 1 óra 50: Gramo- 

onzene. 6 óra: Zenekari hangverseny.
 

óra 15: Kamarazene. Budapest. 10 

15: Zenekari hangverseny Szat- 

ráry Margit (ének) és Sándor János 

hegedü) közremüködésével. 10 óra 30. 

nirek. 10 óra 45: A hangverseny foly- 

atása. 1 óra: Déli harangszó az Egye- 

emi templomból. 1 óra 5: A rádió 

házikvartettiének hangversenye. 5 

ra: Nők tanácsadója. 6 óra: Felolva. 

ás. 6 óra 25: A Berend szalónzenekatr 

hangversenye. 8§ óra: Bura Sándor és 

igányzenekarának hangversenye. 9 

órn 15: Előadás. (9 óra 45: Az opera- 

Az zenekarának hangversenye Ken- 

hnedy Daisy közremüködésével. 11 óra 

: Magyari Imre és cigányzenekará- 

ak hangversenye. Bécs. 12 óra 30: 

éli hangverseny 2 óra 10: Gramo- 

Monzene. 6 óra: Zenekari hangverseny 

óra 30: Bach Sebestyén: H-moill mi 

éjének előadása. 11 óra 15: Tánczene 

elgrád. 12 óra 5: Gramofonzene. 1 

óra 5: Zenekari hangverseny. ő óra: 

ramofonzene. 6 óra: Jugoszláv dalok. 

óra 30: Citerahangvyerseny. 7 óra: 

Könnyü zene. 9 óra: Nemzeti dalok. 
9 

óra 30. Hegedühangverseny. 10 óra 

10: A rádiózenekar hangverseny". II 

óra 25: Cigányzene. Langenberg. 9 

óra: Zenekari hangverseny. 10 óra 45: 

Technikai előadás, utána esti zene. 12 

óra: Zenekari hangverseny. Milánó. 8 

óra 30 Gramofonzene. 10 óra 25- Ze- 

nekari hangverseny. 11 óra 30: A 

hangverseny folytatása. Prága. S óra 

25. Dalok és románcok. 8 óra 40: 

Ilangverseny. 9 óra: A cseh falharmo- 

nikusok hangversenye. 1I óra: Hirek 

és sporteredmények. Róma. S óra 25: 

Gramofonzene. 10 óra: Népszerü hang- 

verseny. Toulouse. § óra 45: Ének. 10 

óra: Hangverseny. 11 óra: Könnyü 

zene. 12 óra: Kávéházi zene. Varsó. 8 

óra 30 Gramofonzene. 9 óra 15: OpDera 

előadás. 11 óra 50: Tánczene. 

Ma szombaton és holnap, vasár- 

nap este ünnepe lesz a temesvári 
szinháznak. Kőszegi Teréz,. a 

legyszebb hangu énekesnő, Sze- 

dő Miklós dr. a közismert és mél- 

tán népszerü operaénekes, Ku- 

rucz János, az amerikai diadal- 

utjáról most hazatért zeneszerző 

és Vidos Jenő, Budapest legnép- 

szerübb konferansziéja, lépnek fel 

két este, mindennap teljesen uj, 

három órás műsorral. Óriási érdek- 

lődés nyilvánul meg Temesvár kö- 

zönségének minden rétegében az 

előadások iránt és méltán, mert 

Kőszegi Teréz, a fiatal és ragyogó 

szépségü müvésznő tüneményes 
te- 

hetségének a hire előre biztositék 

Szinház 

Ma, szombaton és vasárnap este a szin- 

házban zsufolt ház fogia ünnepelni 
Kőöszegi Terézt és Szedő Miklóst 

Konferál Vidos Jenő 
arra, hogy ez a két est a magyar 

dalnak pompás ünnepe lesz. Alkal- 

ma lesz a közönségnek személyesen 

is meggyőződni arról, hogy Szedő 

Miklós miért a legnépszerübb és 

legszebb hangu opera- és dalénekes 

Magyarországon, akinek fellépései 

a rádióban vagy a koncertpódiu- 

mon eseményszámba mennek. Ku- 

rucz János az Amerikából hazatért
 

nagy dalköltő látja el a zongora 

kiséretet. Vidos Jenő, a népszerü 

konferanszie egésziti ki a pompás
 

együtteset. A magyar nótákat egy 

kitünő 14 tagu cigányzenekar ki- 

séri. Jegyek, olcsó szinházi áron. 

korlátolt számban kaphatók 
a szin- 

házi pénztárnál. 

Közgazdaság 

Az erdélyi és bánsági
 ipartesti- 

letek szövetsége Viciu János 

nagyenyedi ipari vezérf
elügyelő el- 

nöklete alatt Temesvárott gyül
ést 

tartott. A gyülésen képviselve vol-
 

tak Arad, Nagyvárad, Kolozsvár, 

Brassó, Nagyenyed, Nagys
zeben és 

más városok ipartestületei. A te 

mesvári iparosság részéről
 résztvet- 

tek Olariu Péter ipartestületi
 el- 

nök, Kovács István iparszindi- 

kátusi elnök, Cosma Aurél dr. 

ipartestületi ügyész és Gazda 

Jőzsef titkár. A tanácskozási sor 

rend első pontját a kereske
delmi és 

iparkamarákban létesitendő ipari 

tagozatok ügye képezte, amelyre 

vonatkozólag a temesvári és 
aradi 

kereskedelmi kamarák már tan
ács- 

koztak is. A gyülés elhatározta, 

hogy a kormánynál kérni fogja a 

kereskedelmi kamaráktól függetle
- 

nül létesitendő önálló iparos kama
- 

rák felállitását és pedig olyformán, 

hogy a jelenlegi ipartestületek ala- 

kuljanak át iparos kamarákká. A
 

gyülés azért helyezkedett erre az 

A jelenlegi ipartestületek 

alakuljanak 
kamarákká 

át iparos- 

álláspontra, mert a kereskedelem és
 

ipar érdekei nem azonosok. Olariu 

Péter kijelentette, hogy a kereske 

delmi miniszter nem ellenzi a kü- 

lön iparos kamarák létesitését. 

A gyülés azután foglalkozott a 

munkástörvénynek az inasokra v
o- 

natkozó részével. A törvény csak 

a tartható tanoncok makszimumát 

állapitja meg, ellenben a minimu
- 

mot nem. Azért elhatározták, hog
y 

a minisztert arra kérik, ezt a meg- 

határozást tegye meg a törvény 

végrehajtási utasitásában. Ezenki- 

vül kérik a tanoncok tanulási idejé- 

fél éves legyen a tanoncidő a né
gy 

elemit végzett, két év a négy kö- 

répiskolát és másfél év a teljes kö- 

zépiskolát, vagy más egyenérték
ü 

fanintézetet végzett imasok részére
. 

Végül elhatározta a szövetségi gyür 

lés, hogy ezentul az ipartestülete
k 

költségvetései egyenlő minta sze- 

rint fognak készülni, hogy azokbó
l 

bizonyos egyöntetüség domborod- 

jék ki. 

Viszleszánátolási hitel az erdélyi 

bankoknak. A Banca Nationala igaz 

gatótanácsa tegnap délelőtt az er- 

délyi román, magyar és szász bank- 

szindikátusoknak további negyven 

millié loi viszleszámitolási hitelt 

szavazott meg. A hitel nagyságáig 

terjedő garanciák nyujtására vonat- 

kozólag a tárgyalások most vannak 

folyamatban. 

Gabonaárak magánárfolyama. Buzs 

hetvenkilenc kilógramos 255-260 lei 

hetvennyolc kilógramos 245-250 lei 

hetvenhét kilógramos 235-240 lei, uj 

tengeri 165 lei, zab 300 lei, árpa 

250 lei és burgonya 160 lei százkilón 

kint. Az irányzat a buzában lanyha. 

Nem függesztették fel a parasztadós- 

ságok visszafizetését. Az utóbbi na- 

napokban ugy az erdélyi, miut a regáti 

lapok arról számoltak be, hogy a csa- 

f tolt területeken felfüggesztették a 

mnezőgazdasági adósságok behajtását. 

A pénzügyminiszterium most hivata 

les jelentést adott ki, amelyben 
cáfol- 

ja a mezőgazdasági tartozások 
felfüg- 

gesztésére vonatkozó hirek
et és kije 

lenti, hogy azok nem felelnek me
g a 

valóságnak. mert nincsen olyan ren
 

delet, amely a mezőgazdasági 
adós 

ságok megfizetését felfüggesztette 

velna. 
: 

A gabona kedvezményes 
vasuti szál- 

tása. Az államvasutak igazgató- 

tanácsa kimondotta, hogy
 a malmok- 

ba őrlésre küldött gabonát a vasut 

ezentui ugyanolyan kedvezményes 

dijszabás mellett szállitja, mint az 

ekszportgabonát. Azt a körülményt, 

o a gabonát őrlés végett szállit- 

ják, okmányokkal kell igazolni. 

.. 

nek pontos szabályozását is. Kétés-
 

A vidék támogatása az utazásoknii. 

Az államvasutak igazgatósága elhatá 

rozta, hogy ezentul csak 

kiállitások 

kapnak a vasuton kedvezményes uta- 

azon kon- 

gresszusok és látogatói 

zási jogot, amelyeket nem Bukarest 

ben, hanem valamely vidéki város- 

ban tartanak meg 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

305. Párisban 15.20. Mai árfolyamok a 

következők: angol font 645. dollár 

167.70, hoilandi forint 68.10. dinár2.99 
francia frank 6.60, olasz lira 8.890. cseh 

korona á.975. német márka 40, osz- 

trák schilling 23.80, svájci frank 34. 

magyar pengő 29.75, belgas (öt bolga 

frank) 24. 

lltamsza. 

Huszárszerelem 
A Forum-mozi uj hangosfilmje 
A Huszárszerelem katonafilm az 

egykori császárvárosból, a kedélyes 

Bécsből. Egy főhadnagy szerelme, bá- 

nata, karrierje és végül boldogsága 

van a filmben szoros kapcsolatban 

egy kedves bécsi leánykával. A fő- 

hadnagy előkelő család sarja, a leány 

pedig szinésznő, igy természetesen 

nem lehettek egymáséi, de a világ 

összeomlás a boldogsághoz segiti őket 

A darabban egyik mulatságos jelenet 

a másik után következik igazi, helyi 

hangulattal és szinnel keverten. Vere- 

bes Ernő mint mindig, most is nagy- 

szerü, Grete Theimer üde, friss és Ri- 

tünően énekel. Robert Stolz zenéje 

külön atrakció. Mindent összefoglatva 

a Huszárszerelem nagyszerü filmope- 

rett, amely Temesvárott is nagy sikert 

avatott. 

Filmrevü. A Filmrevü cimü hetilap, 

amelyet Fehér Béla szerkeszt, most 

kerül ötödször a közönség kezébe. fle- 

ven hangon, változatosan szól a lap 

az olvasókhoz és nemcsak a jövő heti 

mozimüsort, nemcsak a filmdarabok 

tartalmát mondja el. hanem sok egyél 

beszélni valója is van. Ráadásul közöl 

egy csomó slágerdalt a legujabb zenés 

filmekből. Az illusztrált Filmrevü 

számonkint tiz leibe kerül. 

- 

Mozik mai müűsora. 

Belvárosi Capitol mozi: A titokzatos 

aeszony X. 27. (Beszélő film.) 

Eczséhbetvárosi Doina mozi: Tüz 

madár. (Beszélő film.) 

Forum mozi: Huszárszerelem. (Be- 

szélő film.) 

Gyárvárosi Apollo mozi: Wau-Wau. 

(Beszélő film.) . 

Mehalai Concordia mozi: Elveszem 

a feleségem (Beszélő film.) 

* Ha Temesvárra jön, kérje min 

denütt az ingyenes tájékoztatót. 
(Con- 

ducatorul prin Timisoara.) 
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E. OLDAL 

Apróhirdetések 
Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

nyes. 
Egyes szó ára: 

Levelezés és házasság rovatban 
négy lei, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 

Lakás, Adás-tétel, Alkamazás és 
vegyes rovatban három lei, vasta- 
gabb betüvel öt lei. Legkisebb hir- 
detés harminc lei. . 

AÁllástkeresők szavankint két leit 
fizetnek, vastagabb betüvel három 
leit. Legkisebb apróhirdetés husz 
lei, többszöri közlés esetén egyen- 
kint tizenöt lei. 

" 
A hirdetési dij minden esetben 

előre fizetendő, mert számlakiirás 

és pénzbeszedő kiküldetése meg 
drágitja a hirdetést. 

" 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
hivatal nem közölheti. Ilyen hirde- 
tésekre a jeligével ellátott irásbeli 
ajánlatot kell beküldeni a kiadóhi- 

vatalnak. 

Apróhirdetéseket felvesz: 

Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 
uivatala, Szentgyörgy-tér 4. 

Gyárvárosban: Kardos-trafik, 
Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok- 

Józsefvárosban: March- trafik, 

Küttel-tér. 

Alkalmazás 
kRikkancsok 

fix fizetéssel felvétetnek. Cim a ki- 

adóban. (2775) 

Komlós péksegédet 
önállóan dolgozót azonnali belépésre 
keresek. Cim a kiadóban. (2778) 

Allást keres 
Bejárónő 

ki jól iőz, egész vagy félnapra állást 
kert III, Helvét-u 28. (2776) 

Olcsó házi varrónő 
aki egyszerübb ruhák készitését vál- 
lalja, esetleg fehérnemü javitást is, 
napi 70 leiért házakhoz ajánlkozik. 
Cimeket a kiadóba kérek. (1647) 

Adás-vélel 
Antik 

fehérnemü szekrény jókarban megvé- 
telre kerestetik. Ajánlatok „Cicsó" 
eligére a kiadóba (2614) 

Belvárosban 
iorgalmas helyen lómenetelü kisebb 
étterem átadó. Felvilágositással szol- 
gál: Vendéglősipartestület Sztgyörgy- 
tér. (2781) 

Kisebb ebédlőasztal 
esetleg székekkel megvételre kereste- 
tik. Cimeket a kiadóba kérem „Olcsó 
vétel" jeligére. (3287) 

Tiszta ottomán 
jó állapotban, megvételre kerestetik. 
Cimeket „Feltétlen féregmentes" jel- 
igére a kiadóba kérek. (3288) 

Lakás 
Belvárosban 

különbejáratu butorozott szoba fürdő- 
szoba használattal igen jutányos áron 
kiadó. Cim a kiadóban. (2780) 

India véres napjai 
A Déli Hirlap történeti regénye 

Sir John Retcliffe müve alapján irta Berkó Károly 

. folytatás.) 

A bárónő megállott egy emeletes 
ház előtt, amelynek üzleti tábláján 
a Hartmann Jónás neve volt olvas- 
ható. Az asszony felsietett az eme- 
letre és az ott talált szolgának meg- 
mondotta, jelentse be gazdájánál. 

Savelli bárónő felkereste Hart- 
mann Jónást, Londoi egyik leg- 

hirhedtebb uzsorását. Hartmann 
igen rossz hirben állott, mert ré- 
gebben állitólag mint csaló szél- 

hámos és orgazda is müködött. A 
kinézés sem volt valami biztató. 
A kis szalónba, amelyben Savelli 

bárónő várakozott, csakhamar belá 
pett Hartmann. 
- Ő, milady, ömledezett az 

uzsorás, amikor belépése után ke- 
zet csókolt a bárónőnek, - milyen 
ritka szerencse, hogy egyszer meg- 
emlékezik rólam. Nagyon kegyet- 
len lett hozzám. Pedig nena volt 
mindig az. De hát a hölgyek na- 
gyon szeszélyes természetüek. 
A bárónőnek láthatólag nem tet- 

szett ez a beszéd és hamar végét 
is vette. 
Nézze, Hartmann, hagyiuk 

ezeket a dolgokat, Fontos dolgot 
szeretnék magával megbeszélni. 

Kérem milady,, biztositom. 

hogy szivesen hallgatom. Tudja, 

mennyire a rabszolgája vagyok. 

És Hartmann ujból közeledett 

Savelli bárónőhöz és feléje nyui 
totta a karját annak a jeléül, hogy 

át akarja ölelni a derekát. 

-Kérem, mondta ingerülten 

a bárónő, - nem vagyok olyan 
hangulatban, hogy udvaroltassak 
magamnak. Fivérem halottas ágyá- 
tól jövök. 

Hát akkor 
örökséghez, bárónő. 

Az uzsorás arca egyszerre eltor- 

zult. 

- Mit hallok? Kitagadta önt a 

bátyia? Mi lesz akkor az én pén- 

zemmel? Ötezer fontot adtam ke 

gyednek. 
Nézze, Hartmann, elvégre én 

férjes asszony vagyok és ha tarto 

tozom önnek, keresse fel a férje 

met és követelje tőle a pénzét. 

- Ugyan kérem, a bárónő 2 

gyon jól tudja, hogy a férjétől öt 

fontot sem lehet behajtani. nem- 

hogy ötezret. 
A bárónő nevetett. 

rübb volt azonban 

hangja. 

- Nem mondhatok le a pénzem- 
ről. Nem marad más hátra, mint 

szólni az ön sok udvarlója közül 
egyiknek, mondjuk Devonport har- 
cegnek. Bizonyos vagyok benne. 
hogy az rögtön kifizeti nekem az 
ön tartozását. ! 

- Ugyan, Hartmann, nem szé- 
gyeli magát igy beszélni? Ez a há- 

gratulálok az 

Annál kese 
az uzsorás 

la azért, hogy sokszor pirulok, ha 
arra gondolok, milyen gyenge vol- 
tam magával szemben? Legyen 
nyugodt, a pénzét meg fogja 
kapni. 
Az uzsorát ujból megragadta az 

asszony kezét é 

nehány ügyes tolvaj kellene, 

és megcsókolta azt, 
majd szólt: 

Mivel lehetek 
milady? 

Níézze, nekem fontos ügyben 
kell egy megbizható ember. Hart- 
mann, nekem olyan ember kell. 
mint maga, aki valamikor csirke- 
fogó és betörő volt. 
- Milady... - szörnyülködött 

Hartmann és arca elpirult. 
Ne szégyenkezzék, kedves Hart- 

mann, csititotta a bárónő, - 
senkinek nem lehet a szemére vet- 
ni, hogy mivel foglalkozott fiatal 
korában. Elni kell ék bizony sokan 
kénytelenek mindenféle uton-mó 
don megkeresni a kenyerüket. Ön 
különben is régen felhagyott fia- 
talkori foglalkozásával. Azonban 
biztosan tudom, hogy régi össza. 
köttetéseit még nem adta föl. Én 
most azért jöttem, hogy öntől meg- 
kapjam nehány ügyes tolvaj és be- 

szolgálatára, 

törő cimét. 

Milady, ismétlem önnek, ke- 

gyed megsért engem az ilyen fel- 
tevésekkel. 
-Hát jó, nem bánom, ne adja 

meg nekem a szükséges cimet. Fi 
gyelmeztetem hogy az 

fontról és az 

azonban, 
önnek járó ötezer 
önnel szemben tanusitandó hálám- 
ról van szó. 

A bárónő olyan édes tekintetet ve- 

tett az uzsorásra, hogy ettől a pil- 
lantástól egy jéghegy is fölolvadt 

volna, nemhogy az uzsorás szive. 
Hartmann egy darabig gondol- 

kozott, majd megszólalt: 

- Ha legalább tudnám, hogy mi 
az ön célja, milady? 

Ismétlem, nekem 
aki 

pénzért vállalkezna egy nem 

- Felesleges. 

jó 
éppen veszélytelen dologra. 

- A bárónőnek megteszem azt 
is, hogy megadom egy ügyes betö- 

rő és tolvaj cimét. A betörővilág- 

ban a szép Jack néven ismerik az 

illetőt. Több éven keresztül vidé- 

ken tartózkodott és 

nek még nincsen sejtelme ittlété- 

ről. 
- Adja ide a cimét. Irja föl. 

- Csak irni ne! Ezt a cimet nem 
szabad fölirni. Valahogyan mások 
kezébe kerülne és akkor mindnyá- 

jan bajba jutunk. 
- Hát beszéljen. 
- Milady nem igen ismeri a 

White-Chapel városrészt, ugy-e? 
Pedig oda kell menni. Fel kell ke- 
resni az Ellen-streetet. Ott talál 
egy nagy szénraktárt és mellette 
van egy lebuj, amelynek ajtaján 
egy nagy véres kar van kifestve. 

A kocsma tulajdonosa Löwenthal 
Joel. Ez majd megadja a kellő fel- 
világositást Slingsby Jackről. 

Természetes, nem magam 

akarom felkeresni Jackot és igy 
Löwenthalt sem. Azonban hogyan 
bizonyitja majd küldöncöm ezek- 
nek, hogy megbizhatnak benne és 
hogy nem rendőrspicli? 
Hartmann reitélyesen mosoly- 

gott. 

csak nemrég 

tért vissza Londonba. A rendőrség 

den mennyiségben 50 kg-tól fölfelé 

- Nézze, milady, ezt a cin 
senkinek sem árulnám el pénz 
sem. De önnek megteszem ingy 
Azaz abban a reményben, ho 
nem feledkezik meg rólam és ezt 
szolgálatot egy kellemes órá 
fogja nekem viszonozni. 

(Folyt. következik.) 

Egy szobás 
modern lakás villany és vizvezeték! 
december Ire kiadó. III., Tirolu. 

(27 

Modern garconlakás 
áll 1 utcai szoba, előszoba és fürd 
szobából 1932. január Ire kia 
Belváros, Str Lonovics 12. (278 

Teljesen különbejáratu 
első emeleti, utcai, szép, bulorozo 
szoba kiadó teljes ellátással egyed 
álló uriember részére. Cim a kiad 
ban. (192 

Különféle 
Munkájukban támogassuk a 

vakokat 
A nagyérdemü közönség figyelméb 
Az intézeten kivül élő temesvári v: 
kok munkamühelye III., Posta-u. 2 
szám alatt megnyilt. Az egylet müű 
helye vállal mindennemü kosár é 
székfonó munkákat, valamint komot 
cipő készitését. A vak vonós zené 
szek, zongoristák és zongorahangolól 
Iránti felvilágositással ugyanott szol 
galnak. A nagyérdemüű közönség ne 
meslelkü támogatását kéri az egye 
sület (2285 

Amateur felvételek 

dijmentes kidolgozásal!l - 

utbaigazitások. 

Kopiák következő árakon: 

462 lei 
6%9 - 3 lei, 

9X12 - 4 lei. 

Kossák udvari fényképész. 

város, Szt. György-tér. ! 

Szakezerű 

Tisztelt háziasszony! 
Télire való burgonyával, 
lisztitel, hagymával és 

füszeráruval . 

akarja magát ellátni? Valódi rózsa, 
sárga és kék burgonya kapbató min- 

házhoz szállitva PLO8N.nál lózsefv.,, 
Hunyadi-ut 51. Telefon 15-78. 

Szereti gyermekét? [ 
Akkor rendeljen róla mü- 
vészi fényképet, amelyért 
csak az anyagot kell meg- ( 
fizetni, mert a többi a 
Magyar Leányegylet 
gyermeksegélyezési akció- 
jának jut. A felvételeket 

kiállitás 
é keretében mutatják be és azokat 

! ROTH fotószalonja 

kiadóhiva- 

késziti a bonok alapján, ] 

talában III 

melyek a Magyar Leány- 

dijmentesen kaphatók 

egyletnél és ltapumnik 

Egy 18/24 cm. nagyságu 
szépia kép....... 300.- 
Egy 18/24 cm. nagyságu 
szines kép ........ 
Egy 12/16 cm. nagyságu 
szines kép........ 260.- 
Egy 12/16 cm. nagyságu 
szépia kép........ 180.- 


